Экологи Югры – объединяйтесь!
В 2013 году Региональным молодежным общественным экологическим движением «Третья планета от Солнца» при поддержке Департамента экологии автономного округа создан портал общественных экологических объединений Югры www.югра-эко.рф. Он создан с целью координации деятельности экологических объединений, освещения работы югорского экологического движения молодёжи. На портале представлены: анонсы о проведении в округе эколого-просветительских и природоохранных мероприятий; методическая литература, событийные видео- и фотоматериалы; молодёжные инициативы; реестр экологических объединений Югры. Сайт имеет возможности для размещения материалов организаций муниципальных образований автономного округа (новости, информационные сведения и методические разработки).

В настоящее время информационный ресурс объединяет 142 экологические организации автономного округа, функционирует при поддержке Природнадзора Югры, Департамента общественных и внешних связей автономного округа, Департамента образования и молодёжной политики автономного округа.

Контактное лицо Вязов Евгений Викторович – председатель РМОЭД «Третья планета от Солнца», телефон 89227996679, e-mail: vyazovev@yandex.ru.»


