
Отчет о результатах работы Координационного совета при главе города Пыть-Яха по вопросам взаимодействия органов местного самоуправления города Пыть-Яха с общественными, национально-культурными и религиозными объединениями (организациями) в 2022 году

В 2022 году работа Совета осуществлялась в соответствии с планом работы на 2022 год, утверждённым на последнем заседании Совета в 2022 году. 
	В 2022 году проведено 3 заседания Координационного совета при главе города Пыть-Яха по вопросам взаимодействия органов местного самоуправления города Пыть-Яха с общественными, национально-культурными и религиозными объединениями (организациями). В течение года проведено 3 заседания. Первое заседание Совета было проведено 01.03.2022, второе проведено 08.06.2022, третье заседание 20.12.2022. В течение года рассмотрено 13 вопросов, дано 22 поручения. На заседаниях Комиссии рассматривались и анализировались все информационные материалы и аналитические справки, поступавшие в адрес Комиссии.
В Пыть-Яхе проживают представители более 70 национальностей. В городе зарегистрировано 3 общественных организации по национально-культурному признаку: Азербайджанский национально-культурный центр «ВЭТЭН», Марийская национально-культурная организация «Мари Ушем» (без образования юридического лица), Пыть-Яхское городское отделение окружной общественной организации «Спасение Югры» (без образования юридического лица). Члены общественных организаций в 2022 году были привлечены к подготовке культурных и общественных мероприятий. 
В рамках реализации муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика экстремизма в городе Пыть-Яхе» были проведены следующие мероприятия: 
-	в 2022 году была изготовлена и распространена среди социальных учреждений города следующая раздаточная продукция: 180 экземпляров информационных брошюр для иностранных граждан;
- 	в 2022 году в рамках мероприятия, направленного на социальную и культурную адаптацию мигрантов, изготовлен баннер, который размещен на территории города Пыть-Яха;
-	с целью проведения музыкально-театрализованного представления «Свет материнской любви», посвященного Дню Матери, с участием воскресной школе – Медресе и воскресной школе при приходе храма в честь иконы Божией Матери «Нечаянная радость», приобретена подарочная продукция (записная книжка и ручка подарочная) в количестве 140 шт.
-	приобретены подарочные сертификаты для участников конкурса-фестиваля «Моя Югра – Моя Россия», приуроченного ко Дню народного единства и прошедшего в ноябре 2022 года на базе МАУК «КЦ: библиотека-музей». Конкурс проводится с целью укрепления единства народов Российской Федерации, проживающих на территории города Пыть-Яха. Содействию этнокультурному развитию народов, формированию общероссийского гражданского самосознания, патриотизма и солидарности. Гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений, сведение к минимуму условий для проявлений экстремизма на территории муниципального образования. 
-	в декабре 2022 года в МАУК «КЦ: библиотека-музей» состоялся онлайн конкурс социальной рекламы «Давайте дружить народами». Тема видеороликов – толерантность. Для победителей были приобретены подарочные сертификаты.
По результатам социологического исследования, проведенного Департаментом общественных и внешних связей автономного округа в 2022 году муниципальным образованием достигнуты целевые показатели муниципальной программы, а именно:
1. Доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений в муниципальном образовании город Пыть-Ях в общем количестве граждан – 84 %.
2. Доля граждан, положительно оценивающих состояние межконфессиональных отношений в муниципальном образовании город Пыть-Ях – 89%.
3. Уровень толерантного отношения к представителям иной национальности – 95 %.
[bookmark: _GoBack]Ситуацию в сфере этноконфессиональных отношений в городском округе Пыть-Ях можно оценить, как умеренно позитивную, индекс стабилен (88 % в 2022 году, 87 % 2021 году). 
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