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Отчет о результатах деятельности комитета по финансам
администрации города Пыть-Яха за 2021 год

Комитет по финансам администрации города Пыть-Яха (далее – комитет по финансам, комитет) является структурным подразделением администрации города Пыть-Яха, без права юридического лица, осуществляющим функции по реализации единой бюджетной политики и нормативному правовому регулированию в бюджетной сфере на территории муниципального образования город Пыть-Ях.

Комитет по финансам создан в целях реализации вопросов местного значения по формированию, исполнению и контролю за исполнением местного бюджета, а также обеспечения исполнения вопроса местного значения по установлению, изменению, отмене местных налогов и сборов. 

Комитет по финансам осуществляет свою деятельность в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным и окружным законодательством, положением о комитете по финансам администрации города Пыть-Яха, утвержденным распоряжением администрации города от 12.11.2018 № 1808-ра (в ред. от 17.12.2021 № 2401-ра).  

Комитет по финансам осуществляет свою деятельность как самостоятельно, так и во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти и иными государственными органами автономного округа, коммерческими и некоммерческими организациями по вопросам, относящимся к установленным сферам деятельности комитет по финансам.

             Правовую основу деятельности комитета по финансам составляют Конституция Российской Федерации, федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации, законы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, иные нормативные акты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Устав города, нормативные правовые акты муниципального образования.

В 2021 году структура комитета по финансам включала:

- отдел сводного планирования и анализа бюджета;
- отдел отчетности, обслуживания муниципального долга и казначейского исполнения;

 - отдел доходов;

- отдел казначейского контроля.

В установленной сфере деятельности комитет осуществляет полномочия по следующим основным направлениям:

- составление проекта бюджета городского округа;

- организация исполнения бюджета городского округа;

- составление бюджетной отчетности об исполнении бюджета городского округа;

- управление муниципальным долгом;

-  нормативно-правовое регулирование в пределах своей компетенции.

          Работа комитета по финансам в 2021 году была направлена на выполнение задач по организации исполнения бюджета городского округа, мобилизации доходов в местный бюджет, обеспечению исполнения расходной части бюджета города с учетом необходимости проведения оптимизации расходных обязательств и безусловного исполнения принятых социальных обязательств. 

Основная деятельность комитета, непосредственно, связана с составлением бюджета городского округа, а также организацией его исполнения, в том числе формированием бюджетной отчетности. 

Комитет по финансам в рамках осуществления своей основной деятельности является ответственным исполнителем муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в городе Пыть-Яхе», которая направлена на обеспечение исполнения принятых расходных обязательств муниципального образования город Пыть-Ях при сохранении экономической стабильности, долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета города Пыть-Ях.
Целью реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в городе Пыть-Яхе» является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, повышение качества управления муниципальными финансами городского округа.

Достижение цели осуществляется путем решения обозначенных задач в рамках двух подпрограмм.

Подпрограмма I «Организация бюджетного процесса в городском округе».

Данная подпрограмма направлена на достижение оптимального, устойчивого и экономически обоснованного соответствия расходных обязательств бюджета городского округа источникам их финансового обеспечения, обеспечения условий и непосредственно формирование проекта бюджета городского округа, организация его исполнения и составление бюджетной отчетности.

Задача 1 «Долгосрочное бюджетное планирование» осуществляется посредством реализации программных мероприятий по разработке Бюджетного прогноза городского округа на долгосрочный период и его совершенствования.

Основной целью является определение финансовых возможностей, условий и предпосылок для достижения ключевых целей, и результатов муниципальной политики, сформулированных в Стратегии социально-экономического развития города до 2030 года, указах Президента Российской Федерации и решениях Правительства Российской Федерации, при обеспечении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа, и повышении эффективности бюджетных расходов.

Бюджетный прогноз городского округа разрабатывается, начиная с 2017 года, каждые 3 года на 6 и более лет на основе прогноза социально-экономического развития и будет являться основой для составления бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период.

Задача 2 «Нормативное правовое регулирование в сфере бюджетного процесса и его совершенствование» осуществляется посредством реализации следующих основных мероприятий:

1. Совершенствование нормативного правового регулирования в сфере бюджетного процесса.

Разработка и утверждение необходимых правовых актов для совершенствования бюджетного законодательства способствует качественной организации планирования и исполнения бюджета городского округа, в том числе путем оказания методической поддержки участникам бюджетного процесса.

В целях совершенствования бюджетного законодательства муниципального образования, комитетом по финансам разработан Порядок составления проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период, который утвержден постановлением администрации города от 14.07.2014 № 175-па. Порядок предусматривает утверждение постоянного графика подготовки, рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта бюджета города, а также уточняет полномочия участников бюджетного процесса и взаимодействие между ними. 
В целях активизации работы по мобилизации доходов в бюджет города Пыть-Яха, сокращения размера дефицита бюджета, повышения качества и эффективности управления финансовыми ресурсами, на уровне муниципального образования принят план мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденный распоряжением администрации города 25.01.2021 № 119-ра «О мероприятиях по исполнению решения Думы «О бюджете города Пыть-Яха на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» (в ред. от  28.12.2021 № 2526-ра) предусматривающий достижение бюджетного эффекта в сумме  99,9 млн. рублей или 3,7 % от собственных доходов по уточнённому плану.

Мероприятия по росту доходов бюджета муниципального образования за 2021 год исполнены в сумме 41,2 млн. рублей, что составляет 105,1% к плану на 2021 год.

За 2021 год проведены следующие мероприятия по привлечению дополнительных доходов в бюджет муниципального образования:

- реализовали свое право на выкуп жилых помещений 12 граждан, ранее занимаемых по договорам найма жилищного фонда коммерческого использования на сумму 2,1 млн. рублей.

- в рамках принятия мер по урегулированию и взысканию задолженности по платежам в бюджет: 

по земельным отношениям: предъявлена 69 претензий на сумму 84,9 млн. рублей, оплачено по претензиям 17,1 млн. рублей. Подано 21 исковое заявление на сумму 15,5 млн. рублей, поступило по решениям суда 0,8 млн. рублей. Списано на основании решения комиссии о признании безнадёжной к списанию 4,0 млн. рублей (распоряжения администрации города от 25.02.2021 № 333-ра и 334-ра; от 26.02.2021 № 342-ра и 343-ра); 

по имущественным отношениям: в адрес арендаторов муниципального имущества направлена 31 претензия на сумму 1,3 млн. рублей. По судебным приказам взыскано задолженности по договорам ком. найма на 1,7 млн. рублей.

В соответствии со сведениями о поступивших от юридических лиц платежах, погашение недоимки за 2020 год составило 8,0 млн. рублей. В адрес должников по налогам и сборам, поступающих в местный бюджет было направлено: 

- по юридическим лицам, задолженность по которым составляет более 50,0 тыс. рублей 19 писем с уведомлением о наличии долгов по налогам. 

- по физическим лицам и ИП направлено 566 писем. 

По состоянию на 01.01.2022 года погашено по письмам с подтверждением платежей 1,1 млн. рублей (1-ЮЛ, ИП-2, 7-ФЛ), прочие физ. лица – 4,1 млн. рублей.

Запланированные мероприятия по оптимизации расходов бюджета муниципального образования исполнены на 100,0 % к году и бюджетный эффект по состоянию на 01.01.2022 года составил 60,7 млн. рублей, в том числе:

· осуществлено планирование бюджетных ассигнований при формировании бюджета города на очередной финансовый год и на плановый период исходя из необходимости оптимизации расходов, в том числе за счет оптимизации муниципальных закупок, получен бюджетный эффект 10,9 млн. рублей;

· в рамках мероприятия по привлечению к оказанию муниципальных услуг негосударственных организаций с внедрением конкурентных способов отбора исполнителей услуг в отчетном периоде проведены конкурсные процедуры и заключено соглашение № 01 от 20.02.2021 года о предоставлении из бюджета города Пыть-Яха местной городской молодежной общественной организации «Активист», а также дополнительное соглашение № 1 от 24.08.2021 «О предоставлении из бюджета муниципального образования городской округ Пыть-Ях субсидии на организацию деятельности ресурсного центра развития и поддержки добровольчества (волонтерства) в городе Пыть-Яхе». Субсидии предоставлены в соответствии с подтверждающими документами в сумме 5 360,7 тыс. рублей. 

· привлечение внебюджетных источников для финансового обеспечения деятельности учреждений социально – культурной сферы за отчетный год составило 11,1 млн. рублей за счет привлечения средств в рамках благотворительной помощи, увеличение объемов оказываемых услуг на платной основе, а также введение новых видов платных услуг (в том числе, группа продленного дня и реализация буфетной продукции);

· бюджетный эффект от заключения энергосервисных контрактов составил 1,2 млн. рублей.

· уменьшение бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на сумму экономии, сложившейся в ходе закупочных процедур в отчетном периоде, составило 21,6 млн. рублей, средства перераспределены в целях наиболее эффективного использования.

· в соответствии с организационной структурой, оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления составила 5,0 млн. рублей, расходы по содержанию заместителя председателя Думы города.

· оптимизация расходов на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в том числе за счет оптимизации бюджетной сети составила 5,7 млн. рублей.

Мероприятия по сокращению муниципального долга и расходов на его обслуживание за отчетный период: 

- погашение муниципального долга составило 145,3 млн. рублей, на отчетную дату муниципальный долг составляет 145,9 млн. рублей. Отношение муниципального долга на 01.01.2022 составило 10,3 % к объему доходов без учета безвозмездных поступлений.

- расходы на обслуживание муниципального долга составили 0,7 млн. рублей.

Бюджетный эффект по итогам 2021 год составил 102,0 млн. рублей или 3,8 % к исполнению собственных доходов муниципального образования. 
Администрацией города разработан аналогичный план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов местных бюджетов и сокращению муниципального долга на 2022-2024 годы.
В 2021 году продолжена работа по привлечению организаций негосударственного сектора к оказанию муниципальных услуг в соответствии с утвержденным планом мероприятий по поддержке доступа негосударственных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг в социальной сфере на территории города Пыть-Яха. Общий объем финансирования муниципальных услуг, переданных негосударственным организациям, в 2021 году составил 4,4 млн. рублей.

Для успешной реализации механизмов общественного участия и контроля, информирования широких кругов населения о формировании и исполнении бюджета города Пыть-Яха в течение года проводилась работа по обеспечению открытости бюджетного процесса. 

Информация о стадиях бюджетного процесса, о плановых показателях бюджета города и его исполнении размещается на официальном сайте администрации города Пыть-Яха в разделе «Открытый бюджет». Для горожан, не обладающих специальными знаниями в финансово-бюджетной сфере, информация размещается в доступной форме в виде информационного материала «Бюджет для граждан».
Размер муниципального долга и расходы на его обслуживание по состоянию на 1 января 2022 года не превысили установленные значения целевых показателей.

В установленный срок заместителем главы города – председателем комитета по финансам была утверждена сводная бюджетная роспись на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.     

 До главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета городского округа – 21 декабря 2020 года доведены уведомления о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

В сводную бюджетную роспись на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, а также в лимиты бюджетных обязательств в течение 2021 года вносились изменения, связанные с внесением изменений в решение Думы города Пыть-Яха о бюджете. Также утвержденный кассовый план на 2021 год уточнялся по основаниям, предусмотренным бюджетным законодательством (статьи 217 и 232 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 25 решения Думы города Пыть-Яха о бюджете) без внесения изменений в решение Думы города Пыть-Яха о бюджете на основании заявок, поступающих от главных распорядителей бюджетных средств.
Администрацией города разработан аналогичный план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов местных бюджетов и сокращению муниципального долга на 2022-2024 годы.

2. Организация планирования, исполнения бюджета городского округа и формирование отчетности об исполнении бюджета городского округа.

Результатом реализации данного мероприятия является:

1)  принятый в установленные сроки и соответствующий требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации бюджет города Пыть-Яха на очередной финансовый год и плановый период.
Организация бюджетного процесса в городском округе осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Думы города от 21.03.2014 № 258 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Пыть-Ях», которым определены основные этапы.

Первым этапом организации и осуществления бюджетного процесса является составление, рассмотрение и утверждение проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период. Взаимодействие всех участников бюджетного процесса на первом его этапе, регулируются положениями постановления администрации города от 14.07.2014 № 175-па «О Порядке составления проекта решения о бюджете города на очередной финансовый год и плановый период».


С целью установления конкретных сроков представления материалов утвержден График подготовки, рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта решения о бюджете города на очередной финансовый год распоряжением администрации города от 21.05.2021 № 931-ра. 

Основные направления налоговой, бюджетной и долговой политики города Пыть-Яха на 2021-2023 годы разработаны на основе базового варианта сценарных условий прогноза социально-экономического развития муниципального образования города Пыть-Яха на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, предполагающего развитие экономики в условиях действия ограничительных мер, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, замедления экономической активности.

Основными целями реализации налоговой политики является, с одной стороны, сохранение условий для поддержания роста экономики города, предпринимательской активности, с другой стороны – сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема бюджетных доходов и обеспечение сбалансированности бюджета, которые будут достигаться путем реализации следующих задач:

-систематизация мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;

-оптимизация перечня налоговых расходов и обеспечение оптимального выбора объектов для предоставления поддержки в виде налоговых льгот;

-обеспечение полноты формирования налоговой базы для увеличения поступления в бюджет имущественных налогов;

-продолжение работы по эффективному межведомственному взаимодействию, целями которого являются повышение уровня собираемости местных налогов, снижение недоимки, достижение высокой степени достоверности информации об объектах налогообложения.

Одним из ключевых принципов эффективной и сбалансированной налоговой политики является рассмотрение льгот как налоговых расходов с проведением ежегодной процедуры оценки, позволяющей сделать обоснованное заключение о целесообразности и результативности затрат бюджета, в качестве мер государственной поддержки в соответствии с целями социально-экономической политики муниципального образования, не относящимися к муниципальным программам.

Текущий год является отправной точкой начала функционирования системы оценки эффективности налоговых расходов, гармонизированной с оценкой эффективности других мер государственной политики и направленной на более эффективное и рациональное использование инструментов налогового стимулирования.

Ключевым приоритетом бюджетной политики городского округа в области расходов на 2021-2023 годы является обеспечение выполнения национальных целей и стратегических задач развития, скорректированных Указом №474, положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года, реализация мероприятий по повышению доходов граждан и снижению напряженности на рынке труда, безусловное исполнение социально значимых обязательств.

Формирование бюджетной политики муниципального образования города Пыть-Яха на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов осуществляется на принципах обеспечения устойчивости и сбалансированности бюджетной системы городского округа, в связи с чем бюджетная политика муниципального образования будет направлена на:

-формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств муниципального образования;

-анализ осуществляемых расходных обязательств муниципального образования в целях исключения направления средств на выполнение полномочий, не отнесенных к полномочиям городского округа, принятие новых расходных обязательств только при условии оценки их эффективности, соответствия их приоритетным направлениям социально-экономического развития города и при условии наличия ресурсов для их гарантированного исполнения в целях снижения риска неисполнения (либо исполнения в неполном объеме) действующих расходных обязательств муниципального образования;

-продолжение работы по совершенствованию нормативной правовой базы для привлечения к оказанию муниципальных услуг негосударственных организаций с внедрением конкурентных способов отбора исполнителей услуг;

-планирование в приоритетном порядке бюджетных ассигнований на реализацию национальных проектов (программ) развития Российской Федерации и региональных проектов, входящих в состав национальных проектов (программ);

-осуществление работы, направленной на привлечение средств вышестоящих бюджетов на решение вопросов местного значения в целях сокращения нагрузки на бюджет городского округа, в том числе путем участия в федеральных или региональных проектах и программах, а также выполнение условий софинансирования к средствам вышестоящих бюджетов; 

-недопущение увеличения штатной численности работников бюджетной сферы и органов местного самоуправления, за исключением случаев, когда увеличение необходимо для реализации переданных в соответствии с законодательством государственных полномочий;

-привлечение внебюджетных источников для финансового обеспечения деятельности учреждений социально – культурной сферы;

-повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений и недопущение функционирования неэффективных или недостаточно загруженных муниципальных учреждений;

- реализацию режима экономии электро- и теплоэнергии, расходных материалов, горюче-смазочных материалов, услуг связи;

-эффективное использование бюджетных средств путем обеспечения надлежащего функционирования механизма муниципальных закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», обеспечения контроля обоснованности закупок, начальных (максимальных) цен контрактов, а также проведения централизованных закупок;

-недопущение кредиторской задолженности по заработной плате работникам бюджетной сферы и социальным выплатам;

-направление бюджетных средств в приоритетном порядке на погашение кредиторской задолженности;

-совершенствование системы внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита; 

-повышение информационной открытости бюджетного процесса городского округа.

Бюджетная политика в части формирования расходов бюджета городского округа, по-прежнему, будет направлена на решение задач и достижение стратегических целей, обозначенных Президентом Российской Федерации, Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также реализацию мер по повышению эффективности бюджетных расходов, обозначенных в предыдущем бюджетном цикле.

Доля расходов бюджета города, формируемых на основе муниципальных программ, составляет более 95,0%.

На 2021 год бюджет города утвержден решением Думы города Пыть-Яха от 14.12.2020 № 357. В течение 2021 года в решение о бюджете внесено 6 поправок, в результате которых доходы увеличены на 329,6 млн. рублей или на 8,6%, расходы на 400,6 млн. рублей или на 10,2%, дефицит бюджета в результате корректировок составил 794,7 млн. рублей.

За 2021 год в бюджет города Пыть-Яха поступило доходов в сумме 4 133,0 млн.  рублей при уточненном плане 4 150,1 млн. рублей, что составило 9,6%. Налоговые и неналоговые доходы исполнены на 100% или 1 418,6 млн. рублей.

В общей сумме поступлений доля налоговых доходов составила 27,7%, неналоговых – 6,6%, безвозмездных поступлений (с учётом возврата прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) – 65,7%.

Налоговые доходы поступили в сумме 1 144,9 млн. рублей, что составило 99,2% к уточненным плановым назначениям 2021 года и 104,4% к поступлениям налоговых доходов за предшествующий год. 

В структуре налоговых доходов бюджета, наибольший удельный вес приходится на налог на доходы физических лиц – 74,2%. Исполнение составило 849,0 млн рублей или 99,1% к плановым назначениям отчетного года и 105,2% к поступлениям за 2020 год. 
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации поступили в бюджет города в сумме 13,1 млн. рублей или 97,9% к плановым назначениям 13,4 млн. рублей. Акцизы на нефтепродукты зачисляются в местный бюджет согласно ст. 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Удельный вес в составе налоговых доходов в отчетном периоде составил 1,1%.

Налоги на совокупный доход исполнены на 98,0% и составили 178,1 млн. рублей. Удельный вес в составе налоговых доходов в отчетном периоде составил 15,6%. В сравнении с предыдущим годом темп роста поступлений налогов на совокупный доход составил 105,0%. Неисполнение плановых назначений 2021 года обусловлено уменьшением размера налогооблагаемой базы по единому сельскохозяйственному налогу с 777 тыс. рублей до 444 тыс. рублей и применением налоговых вычетов.
Налоги на имущество – плановые показатели выполнены на 102,6%, поступления в отчетном периоде составили 97,2 млн. рублей. Удельный вес в составе налоговых доходов составил 8,5%. Поступления по данным видам налогов в сравнении с 2020 годом уменьшились на 3,7%. Снижение поступлений к предшествующему году обусловлено зачислением в 2020 году задолженности по налогам и сборам по решениям о взыскании на основании статьи 46 Налогового Кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 № 146-ФЗ.
Государственная пошлина поступила в размере 7,6 млн. рублей или 107,7% к плановым назначениям. Удельный вес в структуре налоговых доходов составил 0,7%. Исполнение превысило плановые назначения, в связи с поступлением государственной пошлины за выдачу органом местного самоуправления городского округа специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, зачисляемая в бюджеты городских округов.

Неналоговые доходы исполнены в сумме 273,7 млн. рублей, что составило 103,6% к плановым назначениям и 108,1% к уровню прошлого года.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, исполнены в сумме 194,9 млн. рублей или 101,6% к годовым плановым назначениям и 103,4% к поступлениям за 2020 год. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 71,2%.
Платежи за пользование природными ресурсами поступили в сумме около 1,0 млн.  рублей или 61,4% от плановых назначений. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 0,4%. Уменьшение поступлений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года обусловлено оплатой в 2020 году платежей за негативное воздействие на окружающую среду за 2019 год 763,9 тыс. рублей от ООО «РН-Юганскнефтегаз» и оплатой исполнительного листа от МУП «Управление городского хозяйства» в сумме 310, 0 тыс. рублей.

Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов городских округов исполнены на 102,4%, исполнение составило 9,3 млн. рублей. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 3,4%. Основную часть поступлений составляют возврат субсидии по решению суда от ООО «СП «Лифттехсервис», а также возврат неиспользованных сумм субсидий за 2020 год общественными организациями города.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов выполнены на 113,9% к плановым назначениям отчетного года, и составили 43,0 млн. рублей. В сравнении с предыдущим годом темп роста составил 89,1%. Снижение поступлений в сравнении с 2020 годом связано с окончанием сроков действия по 31 договору мены в 2021 году. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 15,7%.
Штрафы, санкции, возмещение ущерба исполнены в сумме 24,5 млн. рублей или 106,7% к плановым назначениям и свыше 200% к назначениям 2020 года. Удельный вес в структуре неналоговых доходов, составляет 8,9%.

На 01.01.2022 года невыясненные поступления составили 9,0 тыс. рублей. Из них 1,4 тыс. рублей, поступившие 31.12.2020 года, уточнены с отказом 26.01.2021 года уведомлением № 1 и 10,9 тыс. рублей, поступившие 29.12.2021 года, к уточнению в УФК по ХМАО-Югре были не приняты в соответствии с утверждённым графиком совершения операций согласно которому уточнение невыясненных поступлений предоставляется администраторами доходов бюджета до 28.12.2021 года (письмо УФК ХМАО-Югры от 26.11.2021 № 87-04-22/04-4851).    

Прочие неналоговые доходы исполнены в сумме около 1,0 млн. рублей или 101,8%. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составил – 0,4%. Увеличение поступлений в сравнении с прошлым годом, объясняется зачислением в доход бюджета инициативных платежей от граждан на реализацию проект «Топиарный парк «НОЕВ КОВЧЕГ» (второй этап).

 Наибольший удельный вес в доходах бюджета города составляют безвозмездные поступления. Доля безвозмездных поступлений составляет 65,7% в составе общей суммы доходов или 2 714,4 млн. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы 2 620,2 млн. рублей.

Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований поступили в сумме 394, 0 млн. рублей. Удельный вес дотаций в структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 15,0%.

Субсидии местным бюджетам поступили в сумме 569,7 млн. рублей или 98,0% к плановым назначениям. Удельный вес субсидий в общем объеме безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 21,7%. 

Субвенции бюджетам муниципальных образований поступили в сумме 1 436,1 млн. рублей или 99,6% от плана. Удельный вес в структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 54,8%. 

 Иные межбюджетные трансферты поступили в сумме 220,4 млн. рублей или 99,8% от плана, в том числе:

- на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций – 33,6 млн. рублей или 99,2%;

- на реализацию мероприятий государственной программы «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на 2018-2025 годы и на период до 2030 года» по содействию трудоустройству граждан в сумме 3,0 млн. рублей или 97,0% от плана;

- за счет средств резервного фонда Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (оплата задолженности организаций коммунального комплекса за потреблённые топливно-энергетические ресурсы перед гарантирующими поставщиками (распоряжение Правительства ХМАО-Югры от 26.11.2021 № 521-п)) – 178,8 млн. рублей или 100,0% от плана;

- за счет резервного фонда Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, за исключением иных межбюджетных трансфертов на реализацию наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (поощрение муниципальных управленческих команд по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года (Постановление Правительства от 17.12.2021 № 563-п)) – 139,2 тыс. рублей или 100,0% от плана;

- на наказы избирателей депутатам Думы ХМАО-Югры на сумму 4,8 млн. рублей.

Прочие безвозмездные поступления составили 156,35 млн. рублей по договору целевого пожертвования от ООО «РН - Юганскнефтегаз» № 2142021/3392 Д от 29.12.2021:

- ремонт (в т.ч. капитальный) учреждений культуры и образования, в том числе детских дошкольных учреждений – 50,0 млн. рублей;

- замена устаревших светофорных устройств и установку новых дополнительных светофорных устройств в целях повышения безопасности движения на автомобильных дорогах и маршрутах следования детей к образовательным учреждениям – 20,0 млн. рублей;

- проектно-изыскательские работы и комплексное благоустройство дворовых территорий и территорий общественного назначения, а также проездов и проходов к дворовым территориям и общественным территориям, включая «Мемориальный комплекс - Монумента Славы и Вечного огня» в 5 микрорайоне в городе Пыть-Ях; благоустройство общественной территории сквера «Сиверко» во 2 микрорайоне «Нефтяников» в городе Пыть-Ях; благоустройство общественной территории сквер «Вдохновение» микрорайона 4 «Молодёжный» в городе Пыть-Ях; благоустройство дворовой территории  жилых домов № 12,13,17,18 микрорайона 1 «Центральный» в городе Пыть-Ях – 48,5 млн. рублей;

- проектно-изыскательские работы, строительство, реконструкция, ремонт (в т.ч. капитальный) объектов социальной сферы (по адресам ул. Студенческая 5 и микрорайона 2 «Нефтяников», д. 28а в целях расширения перечня социальных услуг для населения и улучшения их предоставления – 36,5 млн. рублей; 

- финансовая поддержка общественным организациям ветеранов ВОВ, ветеранов-нефтяников, инвалидов, старожилов; организация мероприятий для ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооружённых сил, правоохранительных органов, ветеранов-нефтяников, инвалидов, старожилов, иных социально незащищённых категорий граждан – 1,35 млн. рублей.

В отчетном году был произведен возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое значение, прошлых лет, сложившийся на 31.12.2020 года в размере (-) 62,3 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2022 года задолженность по налоговым доходам составила 15,1 млн. рублей, уменьшилась по сравнению с недоимкой на 01.01.2021 года на 5,6 млн. рублей или на 26,9%. 

Задолженность по неналоговым доходам по состоянию на 01.01.2022 года составила 2 791,6 млн. рублей, в том числе доходы будущих периодов начислены в сумме 2 619,6 млн. рублей, по сравнению с отчетными данными на 01.01.2021 года сумма задолженности уменьшилась на 1,3%.

Расходы бюджета города за 2021 год исполнены в сумме 4 323,1 млн. рублей, что составляет 87,4% от уточненного плана на год. Темп роста к уровню прошлого года составил 93,7%.

В функциональном разрезе, значительную долю расходов, как в абсолютном, так и в относительном выражении занимают расходы на образование. За 2021 год они исполнены в сумме 1 985,9 млн. рублей, что составляет 45,9% в общих расходах бюджета.

Следующие по значимости в структуре расходов бюджета городского округа являются расходы на жилищно-коммунальное хозяйство 24,1%, за отчетный период исполнены в сумме 1 043,2 млн. рублей. 

За отчетный период расходы на исполнение общегосударственных вопросов составили 9,9% в общих расходах или в сумме 428,1 млн. рублей, на национальную экономику направлены в сумме 366,4 млн. рублей и составили 8,5% в общем объеме расходов бюджета городского округа.

Наибольший рост расходов бюджета города Пыть-Яха в 2021 году к 2020 году наблюдается:

По разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» увеличение обусловлено тем, что в конце декабря 2021 года поступили средства по договору пожертвования № 214 2021/3392Д от 29.12.2021 года на осуществление проектно-изыскательских работ, строительства, реконструкции, ремонта (в т.ч. капитального) объектов социальной сферы в целях расширения перечня социальных услуг для населения и улучшения условий их предоставления в сумме 36,5 млн. рублей, данные средства будут исполнены в 2022 году;

По разделу 0400 «Национальная экономика» увеличение обусловлено выделением дополнительных средств на реализацию мероприятий на создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа, на реализацию мероприятий на содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений на них, на строительство (реконструкция) капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе за счет средств ООО «РН – Юганскнефтегаз», а также увеличение обусловлено тем, что в конце декабря 2021 года поступили средства по договору пожертвования № 214 2021/3392Д от 29.12.2021 года в сумме 20,0 млн. рублей и направлены на  внедрение автоматизированных и роботизированных технологий организации дорожного движения и контроля за соблюдением правил дорожного движения, данные средства будут исполнены в 2022 году;

По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство», что обусловлено выделением дополнительных средств на финансовое обеспечение затрат юридическим лицам (за исключением муниципальных учреждений), осуществляющим свою деятельность в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения и оказывающим коммунальные услуги населению, связанных с погашением задолженности за потребленные топливно-энергетические ресурсы; на организацию освещения улиц, территорий микрорайонов; на осуществление проектно-изыскательских работ и комплексного благоустройства дворовых территорий и территорий общественного назначения, а также проездов и проходов к дворовым территориям общественным территориям, включая: "Мемориальный комплекс - Монумент Славы и Вечного огня" в 5 микрорайоне в городе Пыть-Ях; благоустройство общественной территории сквера "Сиверко" во 2 микрорайоне "Нефтяников" в городе Пыть-Ях, благоустройство общественной территории сквер "Вдохновение" микрорайона 4 "Молодежный" в городе Пыть-Ях; благоустройство дворовой территории жилых домов №12, 13, 17, 18 микрорайона 1 "Центральный" в городе Пыть-Ях;

По разделу 0700 «Образование» увеличение обусловлено тем, что в конце декабря 2021 года поступили средства по договору пожертвования № 214 2021/3392Д от 29.12.2021 года на осуществление ремонта (в том числе капитального) объектов образования в сумме 50,0 млн. рублей, данные средства будут исполнены в 2022 году;

По разделу 1100 «Физическая культура и спорт» увеличение обусловлено уточнением бюджетных ассигнований на сумму остатков прочих безвозмездных поступлений, сложившихся на 01.01.2021 года по физкультурно-оздоровительному объекта.

По разделу 1200 «Средства массовой информации» увеличение на организацию функционирования телерадиовещания и обеспечения открытости органов местного самоуправления.  

- по разделу 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга» погашением долговых обязательств в полном объеме в отчетном периоде прошлого года.

Исполнение расходной части бюджета города Пыть-Яха в разрезе видов расходов составляют субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям (51,8%), на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд – 15,3%бюджетные инвестиции (11,8%), расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами (12,5%).

Расходование средств бюджета города Пыть-Яха осуществлялось 2 главными распорядителями средств бюджета города Пыть-Яха, в ведении которых на конец отчетного периода находилось 29 муниципальных учреждений, в том числе – 4 казенных, 16 автономных и 9 бюджетных учреждений.

Публичные нормативные обязательства, учтённые в бюджете города, исполнены за 2021 год в сумме 54,2 млн. рублей на 95,8% к уточненному плану на год.

Достижение целевых показателей по средней заработной плате отдельных категорий работников, в соответствии с Указами Президента Российской Федерации исполнены на 100%.

На реализацию 21 муниципальной программы в 2021 году было направлено 4 280,6 млн. рублей, что составляет 87,3% к уточненному плану на год. Удельный вес программно-целевых расходов сложился в размере 99,0% к общему объему исполненных расходов.

Непрограммные расходы исполнены в сумме 42,5 млн. рублей, или на 96,2% к уточненному плану на год.

Выделенный объем средств на реализацию программных мероприятий позволил достичь следующих результатов:

1. В области образования:

- доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет составила 100 %. Дошкольные образовательные организации посещают 600 воспитанников в возрасте от 1 года до 3-х лет, из них в возрасте от 1,5 до 3 - 588 воспитанников;

- охват детей в возрасте 5 - 18 лет программами дополнительного образования (удельный вес численности детей, получающих услуги дополнительного образования, в общей численности детей в возрасте 5 - 18 лет) – 80,1 % или 100 % к плану. численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных программами дополнительного образования, составляет 6 151 человек. В данный показатель входят дети, посещающие ЦДТ, ДШИ, организации спортивной направленности в сфере физической культуры и спорта;

- ведется работа по увеличению доли граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность, целевые показатели достигнуты в полном объеме. По итогам 2021 года в добровольческую деятельность было вовлечено 775 человек. Волонтеры приняли участие в следующих мероприятиях: во Всероссийской акция «Красная ленточка», Уроках мужества «День неизвестного солдата», мероприятиях, приуроченных к Международному дню инвалида, Уроках добровольчества, Уроках мужества, посвященных Дню героев Отечества, акциях ко Дню Конституции, Дню рождения округа. Так же была организована работа школьников-волонтеров медиков в помощь взрослой поликлинике в рамках акции «Мы вместе»;

- по итогам 2021 года 99 педагогов прошли повышение квалификации, из них 22 педагога в центре непрерывного повышения профессионального мастерства;

- в 2021 году было задействовано в мероприятиях общественных объединений организованных на базе общеобразовательных организаций 3 908 человек;

- средства бюджета муниципального образования выделены негосударственным организациям, в том числе социально ориентированным некоммерческим организациям, на предоставление услуг (работ), на предоставление услуг в сфере образования и молодежной политики;

 - доля детей в возрасте от 6 до 17 лет (включительно), охваченных всеми формами отдыха и оздоровления, от общей численности детей, нуждающихся в оздоровлении составила 83,3 %, в связи с действием ограничительных мер, связанных с профилактикой и устранением последствий распространения новой коронавирусной инфекции (COVID - 2019). На 2021 год заключено соглашение от 20.01.2021 №01/21.0073 на организацию питания детей в лагерях с дневным пребыванием детей, в палаточных лагерях. На базе образовательных организаций были организованы лагеря с дневным пребыванием детей, охват детей составил: весенние каникулы -  710 человек, летние каникулы – 848 человек, осенние каникулы – 760 чел.

2. В области жилищно-коммунального хозяйства:

- введен в эксплуатацию объект ВОС-1;

- по мероприятию «приобретение жилья в целях переселения граждан из жилых домов, признанных аварийными, на обеспечение жильем граждан, состоящих на учете для его получения на условиях социального найма, формирование маневренного жилищного фонда» приобретено 16 жилых помещений в строящемся доме;

- возмещение за жилое помещение собственникам жилых помещений - 2 семьям; 

- обеспечение жильем граждан, состоящих на учете для его получения на условиях социального найма - приобретено жилое помещение 1 семье в связи с признанием жилого помещения непригодным для проживания инвалида;

- демонтированы 4 многоквартирных жилых дома и временные строения в количестве 45 единиц;

- по мероприятию «ликвидация и расселение приспособленных для проживания строений» выполнены работы по сносу 62 строений;

-  по мероприятию «мероприятия по освобождению земельных участков, планируемых для жилищного строительства и комплекса мероприятий по формированию земельных участков для индивидуального жилищного строительства» выполнены работы по сносу 49 строений.

- протяженность замененных сетей теплоснабжения составила 1,021 км и 2,35 км сетей водоснабжения;

- в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» были выполнены работы по благоустройству шести дворовых территорий, предусмотренных приложением 14 «Адресный перечень территорий, подлежащих благоустройству в 201-2025 годах» постановления Правительства ХМАО - Югры от 05.10.2018 N 347-п (ред. от 27.12.2021) «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Жилищно-коммунальный комплекс и городская среда»;

- в результате реализации мероприятий по благоустройству городских территорий – благоустроено 7 дворовых территорий.

 3. В области благоустройства городских территорий:
Выделенный объем средств на реализацию программных мероприятий позволил достичь следующих результатов: 

-  освещение улиц – 41,281 км.
- произведено оформление цветочных композиций, содержание газонов – 2 594,9 кв. м.;

- подготовка мест для массового отдыха для праздничных мероприятий - 4 мероприятий;

- зимнее и летнее содержание объектов общественного назначения – 92 593,9 кв. м.;

- зимнее и летнее содержание городских территорий – 559 580 кв. м.;

- содержание городского кладбища 53 900 кв. м.;

- содержание, текущий ремонт, приобретение и монтаж малых архитектурных форм - 104 штуки;

- реализован проект инициативного бюджетирования «Твоя инициатива - Твой бюджет» в результате которого топиарный парк «Ноев ковчег» был дополнен элементами благоустройства;

- на объекте Мемориальный комплекс - Монумент Славы и Вечного огня в 5 мкр. «Солнечный» выполнено благоустройство территории.

При планируемом дефиците на 2021 год в сумме 794,7 млн. рублей бюджет города за 2021 год исполнен с дефицитом в сумме 190,1 млн.  рублей.

Структура муниципального долга по состоянию на 01.01.2022 года представлена кредитами, полученными от кредитных организаций и бюджетным кредитом.

В 2021 году муниципальным образованием для частичного покрытия дефицита бюджета, привлечен кредит от кредитной организации и бюджетный кредит из бюджета автономного округа.

 Кредит от кредитной организации привлечен в размере 100,0 млн. рублей по муниципальному контракту № 0187300019419000159 от 13.12.2019 года заключенному с ПАО «Совкомбанк», в сумме 100,0 млн. рублей. Кредит оформлен в виде возобновляемой кредитной линии со свободным режимом выборки и свободным режимом гашения сроком на 36 месяцев под 8,1% со дня заключения контракта (до 26.12.2022). 

            Бюджетный кредит привлечен из бюджета автономного округа в размере 61,2 млн. рублей по договору бюджетного кредита № 3/02-21 от 22.09.2021 года сроком на 1 год (до 22.09.2022 г.) под 0,1 %.

  Муниципальный долг на 01.01.2022 года по составляет 145,9 млн. рублей.

В период пандемии новой коронавирусной инфекции в городе реализованы меры, на приобретение оборудования и проведение дезинфекции зданий, учреждений, улиц, остановочных комплексов. На эти цели из бюджета города за 2021 год направлено 4, 9 млн. рублей. Средства направлены на приобретение средств индивидуальной и коллективной защиты, дезинфицирующих средств, бактерицидных рециркуляторов, на дезинфекцию помещений и открытых территорий города.

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в обязательном порядке на публичные слушания выносятся проект местного бюджета и отчет о его исполнении.

Порядок организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях регламентируется решением Думы города Пыть-Яха от 03.03.2017 № 71.

Публичные слушания по проекту Решению Думы города Пыть-Яха «Об исполнении бюджета города Пыть-Яха за 2021 год», назначены постановлением Главы города Пыть-Яха от 05.03.2021 № 08-пг «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Пыть-Яха «Об исполнении бюджета города Пыть-Яха за 2021 год». В печатном средстве массовой информации «Официальный вестник» за № 9 (473) от 11.03.2021 года и на официальном сайте администрации города в сети интернет в новостной ленте опубликовано объявление о времени и месте проведения публичных слушаний; в разделе Главная / Открытый бюджет / Исполнение бюджета / 2021 / Годовой отчет об исполнении бюджета / Проект решения опубликованы материалы к проекту решения Думы города «Об исполнении бюджета города Пыть-Яха за 2021 год» и сам проект; в разделе Главная / Открытый бюджет / Бюджет для граждан / Отчеты об исполнении бюджета города Пыть-Яха / 2021 / Проект решения размещен Информационный ресурс (брошюра) «Бюджет для граждан» по исполнению бюджета города Пыть-Яха за 2021 год. Публичные слушания состоялись 29 марта 2021 года. 
По итогам проведения публичных слушаний принято решение о признании публичных слушаний состоявшимися и проект решения Думы города «Об исполнении бюджета города Пыть-Яха за 2021 год» одобрить. Заключение направлено Главе города Пыть-Яха, а документы в Думу города. 

Публичные слушания по проекту Решению Думы города Пыть-Яха «О бюджете города Пыть-Яха на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», назначены постановлением главы города Пыть-Яха от 10.11.2021 № 65-пг «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Пыть-Яха «О бюджете города Пыть-Яха на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». Информация о месте и времени проведения публичных слушаний размещена в  печатном средстве массовой информации «Официальный вестник» за № 44 (508) от 11.11.2021 года и на официальном сайте администрации города в сети интернет в новостной ленте опубликовано объявление о времени и месте проведения публичных слушаний; в разделе  Открытый бюджет / Решения о бюджете города / 2022-2024 / Проект решения опубликованы материалы к проекту решения Думы города «О бюджете города Пыть-Яха на 2022 и плановый период 2023 и 2024 годов» и сам проект, в разделе Открытый бюджет / Бюджет для граждан / Решения и проекты решений о бюджете города Пыть-Яха / 2022-2024 / Проект решения размещен Информационный ресурс (брошюра) «Бюджет для граждан» о проекте бюджета города Пыть-Яха на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Публичные слушания состоялись 29.11.2021 года. 
По итогам проведения публичных слушаний принято решение о признании публичных слушаний состоявшимися и проект решения Думы города «О бюджете города Пыть-Яха на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» одобрить. Заключение направлено Главе города Пыть-Яха, а документы о проведение публичных слушаний по проекту решения Думы города Пыть-Яха «О бюджете города Пыть-Яха на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» предоставлены в Думу города.

В 2021 году учитывая обеспечение положительного прироста налоговых доходов и высокое качество планирования доходов бюджета, из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа-Югры муниципальному образованию предоставлена дотация в сумме 5,8 млн. рублей. Кроме этого, муниципальному образованию в целях поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности ОМС, стимулирования роста налогового потенциала и качества планирования доходов выделено 29,5 млн. рублей.

.

