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Вниманию работников сферы туризма!!


Департамент промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры информирует Вас о том, что с 7 по 8 ноября 2019 года в Москве на территории конгресс-парка «Radisson Collection Moscow» состоится VI-й Международный бизнес-форум (далее – Форум).
Тематика Форума: «Университет отельеров». В рамках Форума будет организовано семь тематических зон с мастер-классами и интерактивными сессиями, каждая из которых соответствует одной из сфер, связанной с работой в отеле: «На страже отелей», «Digital-гостиная», «Доходный отель», «Инвестиционная гостиная», «Операционная гостиная», «Высокоэффективная команда», «Управляющий лидер».
Приглашаются отельеры муниципального образования принять участие в Форуме.
Более подробная информация о Форуме размещена на сайте http://hotel-forum.biz/#about.
Контактная информация ответственного лица по организационным вопросам: Хордин Дмитрий Романович, менеджер по продажам «Hotelite Group», тел.: +7(495)662-59-39 доб. 105, +7(999)673-28-23, е-mail: sales4@hotelitegroup.com.

























Приложение 2


Вниманию работников сферы туризма!!


Департамент промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры информирует Вас о том, что с 29 по 30 октября 2019 года в городе Симферополь пройдет IX Туристский форум «Открытый Крым» (далее – Форум).
В рамках деловой программы Форума будут проведены дискуссионные панели по актуальным вопросам развития внутреннего туризма, в том числе:
- стратегия развития туризма в РФ до 2035 года: новый сценарий развития туристской отрасли России;
- туризм в эпоху санкций: новые возможности для российских регионов;
- деятельность малых средств размещения.
Также в период проведения Форума состоится Межрегиональная туристическая выставка «Открытый Крым», на площадке которой будут представлены все сегменты индустрии гостеприимства и HoReCa.
Приглашаем представителей сферы туризма муниципального образования принять участие в Форуме.
Более подробная информация о Форуме размещена на сайте форумоткрытыйкрым.рф//.

Управление туризма Департамента промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, контактное лицо: Кукшинова Мария Вадимовна тел. (3467) 35-14-33, e-mail: KukshinovaMV@admhmao.ru.








