ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ГОРОДА ПЫТЬ-ЯХА

ПРЕСС-РЕЛИЗ № 9
23 августа 2018 года
В рамках подготовки к выборам Губернатора Тюменской области территориальная избирательная комиссия города Пыть-Ях завершила обучение нового состава участковых комиссий, которое проходило в соответствии с графиком обучения членов УИК. 
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В период обучения, председатель ТИК Татьяна Серафимовна Балабанова и члены территориальной комиссии познакомили участников семинаров с особенностями избирательной системы Российской Федерации, задачами участковых избирательных комиссий. Были рассмотрены вопросы об организации работы участковых избирательных комиссий, организации делопроизводства в комиссиях, о работе со списками избирателей, проведения досрочного голосования в помещениях участковых избирательных комиссий, оборудованию помещений для голосования, документационной отчетности по итогам выборов.
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 Завершением обучающих семинаров была встреча с участниками представителей межведомственных структур города в стенах Детской школы искусств, с участием исполняющего обязанности главы города Александра Николаевича Морозова. 
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Участники обучения после посещения семинаров, дистанционно изучили дополнительные учебные материалы и в завершении, с целью закрепления полученных знаний прошли итоговое тестирование. 

Оксана Белоусова.

