Отчет о результатах деятельности 

комитета по финансам администрации города Пыть-Яха 

за 2016 год

Комитет по финансам администрации города Пыть-Яха (далее – комитет по финансам) является финансовым органом муниципального образования городской округ город Пыть-Ях без права юридического лица. 


Комитет по финансам администрации города является структурным подразделением администрации города, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета, обеспечивающим проведение единой финансовой и бюджетной политики, уполномоченным управлять финансами муниципального образования.


Основными нормативными документами для осуществления деятельности комитета являются: Бюджетный кодекс РФ, закон об общих принципах местного самоуправления № 131-ФЗ, Уставы ХМАО-Югры и муниципального образования, Положение о бюджетном процессе в городе Пыть-Яхе, решение Думы города о бюджете на текущий финансовый год.

Бюджетная система городского округа перешла на программный принцип планирования и исполнения бюджетов. С 1 января 2014 года реализуются 19 муниципальных программ и 1 ведомственная целевая программа, целями и задачами которых является достижение целевых ориентиров, определенных Президентом Российской Федерации, направлениями социально-экономического развития города.

Комитет по финансам является ответственным исполнителем одной муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2016 - 2020 годы».

Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2016 - 2020 годы» является «обеспечивающей», она ориентирована на создание общих условий для всех участников бюджетного процесса, в том числе структурных подразделений администрации города, реализующих другие муниципальные программы городского округа.

В Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах определена основная цель бюджетной политики – это обеспечение долгосрочной устойчивости бюджетной системы и повышение эффективности управления общественными финансами.

Целью реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2016 - 2020 годы» является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, повышение качества управления муниципальными финансами городского округа.

Достижение цели осуществляется путем решения обозначенных задач в рамках двух подпрограмм.

Подпрограмма I "Организация бюджетного процесса в городском округе".

Данная подпрограмма направлена на достижение оптимального, устойчивого и экономически обоснованного соответствия расходных обязательств бюджета городского округа источникам их финансового обеспечения, обеспечения условий и непосредственно формирование проекта бюджета городского округа, организация его исполнения и составление бюджетной отчетности.

Задача 1 "Долгосрочное бюджетное планирование" осуществляется посредством реализации программных мероприятий по разработке Бюджетного прогноза городского округа на долгосрочный период и его совершенствования.

Основной целью является определение финансовых возможностей, условий и предпосылок для достижения ключевых целей и результатов муниципальной политики, сформулированных в Стратегии социально-экономического развития города до 2020 года и на период до 2030 года, указах Президента Российской Федерации и решениях Правительства Российской Федерации, при обеспечении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа и повышении эффективности бюджетных расходов.

Бюджетный прогноз городского округа будет разрабатываться, начиная с 2017 года, каждые 3 года на 6 и более лет на основе прогноза социально-экономического развития и будет являться основой для составления бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период.

Задача 2 "Нормативное правовое регулирование в сфере бюджетного процесса и его совершенствование" осуществляется посредством реализации следующих основных мероприятий:

1. Совершенствование нормативного правового регулирования в сфере бюджетного процесса.

Разработка и утверждение необходимых правовых актов для совершенствования бюджетного законодательства способствует качественной организации планирования и исполнения бюджета городского округа, в том числе путем оказания методической поддержки участникам бюджетного процесса.

В целях совершенствования бюджетного законодательства городского округа, комитетом по финансам разработан Порядок составления проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период, который утвержден постановлением администрации города от 14.07.2014 № 175-па. Порядок предусматривает утверждение постоянного графика подготовки, рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта бюджета города, а также уточняет полномочия участников бюджетного процесса и взаимодействие между ними.  


В целях повышения эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2016 год на уровне муниципального образования принят план мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета на 2016 год, утвержденный распоряжением администрации города от 30.12.2015 № 2608-ра «О мероприятиях по исполнению решения Думы города «О бюджете города Пыть-Яха на 2016 год». 

Планируемый бюджетный эффект на 2016 год составляет 88 029,3 тыс. рублей или 10,0% от собственных доходов.


За 2016 год проведены следующие меры по привлечению дополнительных доходов в бюджет муниципального образования:

· заключено 7 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями и индивидуальными предпринимателями города. По состоянию на 01.01.2017 года в рамках заключенных соглашений поступило 292,1 тыс. рублей;

· заключено 69 договоров мены жилых помещений. Дополнительные поступления в бюджет от реализации данного мероприятия составили     4 439,9 тыс. рублей;

· проведена претензионная работа по арендным платежам за земельные участки и муниципальное имущество. По состоянию на 01.01.2017 года предъявлено 259 претензий на сумму 44 741,7 тыс. рублей, оплачено по претензиям 12 622,2 тыс. рублей. Направлено в суд 80 исковых заявлений на сумму 13 426,2 тыс. рублей, вынесено 58 решений суда и судебных приказов на сумму 9 915,8 тыс. рублей. Дополнительно в бюджет города поступило по решениям суда 1 982,4 тыс. рублей, пени по выставленным претензиям - 719,1 тыс. рублей.

· по результатам аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков дополнительные поступления в бюджет составили 20 340,2 тыс. рублей.

· в результате увеличения размера платы по договорам социального найма жилых помещений дополнительно в бюджет города за отчетный период поступило 619,9 тыс. рублей.

Запланированные мероприятия по оптимизации расходов бюджета муниципального образования исполнены и бюджетный эффект по состоянию на 01.01.2017 года составил 49 176,3 тыс. рублей, в том числе:

· В ходе исполнения городского бюджета по отдельным статьям расходов бюджета сложилась экономия средств в сумме 39 967,3 тыс. рублей, которая перенаправлена на другие статьи расходов с учетом приоритетности и эффективности расходов бюджета;

· Повышение эффективности формирования муниципального задания (сокращение бюджетных ассигнований без сокращения объёма муниципальных услуг) составила 6 779,2 тыс. рублей.

· Создание централизованных бухгалтерий и служб, передача несвойственных функций на аутсорсинг в сумме 665,6 тыс. рублей.  

· В целях оптимизации расходов сокращены объемы бюджетных ассигнований, предусмотренных на предоставление субсидии юр. лицам (на основании конкурса проектов социально-ориентированных некоммерческих организаций) в сумме 698,6 тыс. рублей;

· Сокращение доли софинансирования за счет средств местного бюджета в сумме 1 065,6 тыс. рублей.

Мероприятия по сокращению муниципального долга и расходов на его обслуживание: 

· В связи с погашением муниципального долга в сумме 143 973,8 тыс. рублей на отчетную дату отношение муниципального долга к доходам бюджета городского округа без учета безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений сложилось в размере 29,6%. Превышение установленного значения показателя соотношения муниципального долга к доходам бюджета сложилось в связи с тем, что в декабре отчетного года был привлечен кредит от кредитной организации на сумму кассового разрыва.

· Погашение муниципального долга на 01.01.2017 составило 15,8% к годовому объему доходов без учета безвозмездных поступлений.

Бюджетный эффект по итогам 2016 года составил 90 192,1 тыс. рублей или 9,9% к исполнению по собственным доходам муниципального образования.

Администрацией города разработан аналогичный план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов местных бюджетов и сокращению муниципального долга на 2017-2019 годы.

2. Организация планирования, исполнения бюджета городского округа и формирование отчетности об исполнении бюджета городского округа.

Результатом реализации данного мероприятия является:

1)  принятый в установленные сроки и соответствующий требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации бюджет городского округа на очередной финансовый год и плановый период;

Организация бюджетного процесса в городском округе осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Думы города от 21.03.2014 № 258 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях», которым определены основные этапы.

Первым этапом организации и осуществления бюджетного процесса является составление, рассмотрение и утверждение проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период. Взаимодействие всех участников бюджетного процесса на первом его этапе, регулируются положениями постановления администрации города от 14.07.2014 № 175-па «О Порядке составления проекта решения о бюджете города на очередной финансовый год и плановый период».


С целью установления конкретных сроков представления материалов утвержден График подготовки, рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта решения о бюджете города на очередной финансовый год распоряжением администрации города от 04.06.2015 № 1208-ра. 

В основу формирования проекта бюджета города на предстоящий финансовый период положены основные направления налоговой, бюджетной и долговой политики городского округа города Пыть-Яха на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, разработанные комитетом по финансам и одобренные распоряжением администрации города от 13.10.2016 № 2266-ра. 

Налоговая, бюджетная и долговая политика городского округа на 2017-2019 годы обеспечивают преемственность целей и задач налоговой, бюджетной и долговой политики предыдущего планового периода.

При формировании основных направлений налоговой политики также учтены результаты оценки эффективности налоговых льгот, установленных решениями Думы города Пыть-Яха, предоставленных в 2016 году.

В трехлетней перспективе 2017 - 2019 годов приоритеты в области налоговой политики остаются такими же, как и ранее - создание стабильной налоговой системы. Основными целями налоговой политики продолжают оставаться поддержка развития малого и среднего предпринимательства, создание условий для повышения качества жизни граждан, проживающих в муниципальном образовании.

В соответствии с этим определены основные задачи налоговой политики городского округа на среднесрочную перспективу:

- повышение эффективности льготного налогообложения на территории города; 

- совершенствование налогового администрирования;

- проведение оценки эффективности налоговых льгот;

- взаимодействие с крупнейшими налогоплательщиками городского округа, в целях наиболее достоверного планирования доходной части бюджета и предотвращения снижения платежей в бюджет.

В целях выполнения поставленных задач и обеспечения сбалансированности бюджета городского округа следует предпринимать дополнительные меры, направленные на увеличение доходов бюджета городского округа. 

В связи с этим следует продолжать на системном уровне проводить работу с отраслевыми департаментами автономного округа по включению объектов строительства и мероприятий в государственные программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Тюменской области, использовать механизм государственно – частного и муниципально - частного партнерства. 

Основные направления налоговой политики позволяют определить ориентиры в налоговой сфере на трехлетний период, что предопределяет ясность и устойчивость условий ведения экономической деятельности на территории города.

Бюджетная политика городского округа на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов (далее также – бюджетная политика городского округа на 2017-2019 годы) ориентирована на адаптацию бюджета и бюджетного процесса к изменившимся условиям с учетом преемственности базовых целей и задач, сформулированных в предыдущем бюджетном цикле.

Целью бюджетной политики городского округа на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа и безусловное исполнение принятых обязательств, включая выполнение задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации от 2012 года, наиболее эффективным способом.

Для достижения указанной цели необходимо будет решить следующие основные задачи:

- обеспечение устойчивой сбалансированной бюджетной системы городского округа;

-  сдерживание роста бюджетных расходов путем исключения низкоэффективных и не дающих эффекта в будущем затрат, установление приоритетов бюджета городского округа;

- повышение эффективности мер, направленных на увеличение и укрепление доходной базы бюджета городского округа;

- повышение качества муниципальных программ городского округа и расширение их использования в бюджетном планировании;

- повышение эффективности оказания муниципальных услуг населению городского округа; 

- повышение прозрачности бюджета и бюджетного процесса;

- совершенствование нормативно-правового регулирования бюджетного процесса.

Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа в ближайшей трехлетке и долгосрочной перспективе предусматривает минимизацию дефицита бюджета, недопустимость принятия обязательств, не обеспеченных финансовыми ресурсами, поддержание объема муниципального внутреннего долга на безопасном для бюджета уровне.

В целях увеличения и укрепления доходной базы бюджета городского округа сохраняют свою актуальность вопросы совершенствования налогового администрирования. В связи, с чем на среднесрочный период необходимо:  

- активизировать работу по взаимодействию органов исполнительной власти всех уровней с целью повышения качества налогового администрирования по налогам, формирующим доходную часть бюджета городского округа;

- провести мероприятия по снижению недоимки по платежам в бюджет городского округа;

- обеспечить точность планирования и повысить уровень ответственности главных администраторов доходов за выполнение плановых показателей поступления доходов в бюджет городского округа.
Основными источниками формирования налоговых доходов бюджета города, как и в предыдущие периоды, останутся налог на доходы физических лиц и налоги на совокупный доход.

Формирование расходов бюджета должно основываться на принципе бюджетного рационализма, как инструмента, позволяющего не нарушая устойчивости бюджета обеспечить выполнение принятых обязательств и создать условия для дальнейшего развития и экономического роста.

Обеспечение расходных обязательств источниками финансирования, грамотное определение приоритетов является необходимыми условиями эффективной организации бюджетного процесса и реализации муниципальной политики в целом.

Краткая характеристика исполнения бюджета городского округа за 2016 год.

За 2016 год в бюджет муниципального образования городской округ город Пыть-Ях поступило доходов в сумме 3 188 399 524,98 рублей при уточненном плане 3 217 031 630,88 рубля, что составило 99,1%.

В общей сумме поступлений доля налоговых доходов составила 21,2%, неналоговых – 7,4%, безвозмездных поступлений - 71,4%.

Налоговые доходы:

Налоговые доходы поступили в сумме 675 061 297,63 рублей, что составило 102,3% к плановым назначениям 2016 года и 81,0% к поступлениям налоговых доходов за предшествующий год.

В структуре налоговых доходов бюджета, наибольший удельный вес приходится на налог на доходы физических лиц 69,7%, или 470 556 206,42 рублей. Исполнение по данному виду доходов составило 101,0% к плановым назначениям отчетного года и 69,4% к поступлениям за 2015 год. Снижение поступлений по данному виду налогов объясняется сокращением дополнительных нормативов с 23,9% в 2015 году до 2,1% в 2016 году в результате частичной замены дотаций из регионального фонда финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов) и регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога согласно решения Думы города Пыть-Яха от 29.09.2015 № 349 "О согласии на частичную замену дотации из регионального фонда финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов) и регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц" и закона Ханты-Мансийского автономного округа от 10.11.2008 № 132-оз "О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре".

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации исполнение составило 12 170 552,79 рублей или 103,7% к плановым назначениям. Акцизы на нефтепродукты зачисляются в местный бюджет согласно ст. 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Удельный вес в составе налоговых доходов в отчетном периоде составил 1,8%.

Налоги на совокупный доход выполнены на 106,0% или 114 859 825,16 рубля. Удельный вес в составе налоговых доходов в отчетном периоде составил 17,0%. В сравнении с предыдущим годом темп роста поступлений налогов на совокупный доход составил 142,9%. Увеличение поступлений в 2016 году в сравнении с аналогичным периодом 2015 года обусловлено поступлением авансовых платежей за 4 квартал 2016 года и возвратом в 2015 году по заявлениям налогоплательщиков 12 530 322,84 рублей. 

Налоги на имущество выполнены на 104,9%, поступления в отчетном периоде составили 70 576 783,26 рублей. Удельный вес в составе налоговых доходов составил 10,5%. Поступления по данным видам налогов в сравнении с 2015 годом увеличились на 15,9%. Рост поступлений по земельному налогу вызван возвратом в 2015 году по заявлениям АО "Сибуртюменьгаз" налога в сумме 6 239 673,00 рублей.

Государственная пошлина поступила в размере 6 897 930,00 рублей, исполнение составило 103,9% к плановым назначениям. Удельный вес в структуре налоговых доходов составил 1,0%.

Неналоговые доходы:

Неналоговые доходы исполнены в сумме 236 898 977,14 рубля, что составило 108,4% к плановым назначениям.

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, исполнены в сумме 191 823 909,17 рублей или 108,4% к годовым плановым назначениям и 108,5 % к поступлениям за 2015 год. Удельный вес в общей сумме неналоговых доходов составил 81,0%. 

Платежи за пользование природными ресурсами поступили в сумме 4 635 381,33 рублей или 100,2% от плановых назначений. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 1,9%.

Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов городских округов исполнены на 115,3 %, исполнение составило 3 493 913,21 рублей. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 1,5%.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов выполнены на 110,1% к плановым назначениям отчетного года, и составили 29 705 739,20 рублей. В сравнении с предыдущим годом темп роста поступлений доходов от продажи материальных и нематериальных активов составил 107,5%. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 12,5%. 

Штрафы, санкции, возмещение ущерба исполнение составило 6 601 157,86 рублей или 104,0% к плановым назначениям и 127,3% к назначениям 2015 года. Увеличение поступлений по данному виду доходов в сравнении с 2015 годом обусловлено поступлением штрафных санкций за нарушение договорных обязательств по муниципальным контрактам и штрафов за нарушение законодательства о контрактной системе в сфере закупок. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 2,8%.
 Прочие неналоговые доходы поступили в сумме 638 876,37 рублей, что составило 101,9% годовых плановых назначений текущего года и 23,6% от поступлений предыдущего года. Снижение поступлений в сравнении с 2015 годом обусловлено поступлением в 2015 году средств по договорам долевого строительства и платы за пропуска в период весеннего ограничения движения автотранспорта в счет возмещения причиняемого при этом ущерба автодорогам. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составил 0,3%. 

Безвозмездные поступления:

Наибольший удельный вес в доходах бюджета города составляют безвозмездные поступления. Доля безвозмездных поступлений составляет 71,4% в составе общей суммы доходов или 2 276 439 250,21 рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы 2 248 487 316,92 рублей, прочие безвозмездные поступления 27 951 933,29 рублей.

Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований поступили в сумме 434 121 600 рублей. Удельный вес дотаций в структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 19,3%.

Субсидии местным бюджетам поступили в сумме 737 240 537,59 рубля или 99,6% к плановым назначениям. Удельный вес субсидий в общем объеме безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 32,8%. В текущем году осуществлен возврат неиспользованных остатков субсидий в бюджет автономного округа в размере 463 546,64 рублей.

Субвенции бюджетам муниципальных образований запланированы в сумме 1 052 994 148,00 рублей. Поступление составило 1 052 988 473,56 рублей или 99,9% от плана. Удельный вес в структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 46,8%. 

Иные межбюджетные трансферты исполнены в объеме 24 136 705,77 рублей, что составило 99,9% от годовых плановых назначений. Удельный вес в структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 1,1%.

Прочие безвозмездные поступления составили 87 512 868,56 рублей. Большую часть безвозмездных поступлений составили поступления по договорам целевого пожертвования от ООО «РН-Юганскнефтегаз», предметом которых стало:


 – 
благоустройство, строительство, ремонт, реконструкция, обустройство объектов, ПИР, улучшение МТБ, проведение мероприятий, реализация государственных программ ХМАО-Югры и муниципальных программ города Пыть-Ях (договор № 7,8 от 20.04.2016 на сумму 68 750 000,0 рублей);

 – 
реализация программы " Улучшение материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений" (договор от № 3/2016 от 26.04.2016 г на сумму 5 990 000,00 рублей);

– 
содействие в сфере образования: поддержание и организация деятельности РН-классов, поощрение победителей олимпиад, профориентация учащихся РН-классов и т.д. (договор от № 2141116/2182Д от 12.08.2016 г на сумму 2 250 000,0 рублей);

 – 
выплата денежных вознаграждений участникам Великой Отечественной войны по категориям (договор пожертвования от 24.06.2016 № 35 на сумму 410 000,00 рублей);

– 
поощрение талантливых педагогов в конкурсе "Учитель года" (договор пожертвования от 12.04.2016 № 2141116/1072Д на сумму 65 000,0 рублей).

В целях реализации проекта "Хоккейный корт с пунктом проката в микрорайоне № 6 "Пионерный" заключен договор благотворительного пожертвования между администрацией города и АО «СибурТюменьГаз» от 07.06.2016 года № СТГ 4061, поступления по данному договору составили 9 770 935,00 рублей.

– 
осуществлен возврат неиспользованных средств согласно соглашения от 17.07.2015 № СХ.18042 ПАО "СИБУР Холдинг" в сумме - 15 166,44рубля.

Кроме того, в 2016 году по заключенным соглашениям о социально-экономическом сотрудничестве поступили денежные средства в сумме 292 100 рублей.

В 2016 году поступили доходы бюджетов городских округов от возврата бюджетными учреждениями остатков субсидий прошлых лет в сумме 781 222,00 рублей.

В отчетном году был произведен возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое значение, прошлых лет, сложившихся на 01.01.2016 года в размере 60 342 157,27 рублей.

Расходы бюджета городского округа за текущий 2016 год исполнены в сумме 3 209 107 435,62 рублей, что составляет 95,1 % к уточненному плану на текущий финансовый год.

  Значительную долю расходов, как в абсолютном, так и в относительном выражении занимают расходы на Образование, удельный вес которых в общей сумме расходов бюджета составляет 50,9% и расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 16,7% от общей суммы расходы.  По состоянию на 01.01.2017 года они исполнены в сумме 2 170 558 509,58 рублей, или 67,6 % в общих расходах бюджета.

Публичные нормативные обязательства в 2016 году исполнены в сумме 99 680 924,69 рублей, или на 95,5% к уточненному плану на год, что составляет 3,1% в общем объеме расходов бюджета городского округа. 

В экономическом разрезе расходов бюджета городского округа основная часть расходов приходится:

1. На безвозмездные перечисления организациям в сумме 1 735 632 246,38 рублей или 97,2 % к уточненному плану, удельный вес в общем объеме расходов за отчетный период составляет 54,1%. Из них на предоставление субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 1 488 974 152,90 рублей, что составляет 96,8 % к уточненному плану и 46,4% общем объеме расходов бюджета города за отчетный период. 

2. На увеличение стоимости основных средств направлено средств в сумме 611 347 769,41 рублей, что составляет 19,1% в общей сумме расходов, и 87,5% от уточненного плана.

 3. На оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда расходы составили 432 543 231,87 рублей или 99,1% к уточненному плану. 

4. На оплату работ и услуг направлено расходов в сумме 243 033 649,61 рублей, что составляет 92,3% от плана и 7,6% в общей сумме расходов. Расходы произведены в пределах принятых бюджетных обязательств, по факту выполненных работ.

Расходы бюджета городского округа за 2016 год имеют программную структуру, основу которой составляют 19 муниципальных программ и 1 ведомственная целевая программа городского округа.

 На их реализацию в отчетном периоде было направлено 3 154 881 041,21 рублей, что составляет 95,0% к уточненному плану на 2016 год. Удельный вес программно-целевых расходов сложился в размере 98,3% к общему объему исполненных расходов. Муниципальные программы города Пыть-Яха сгруппированы по 4-м направлениям это муниципальные программы социально – культурной направленности, муниципальные программы жилищного строительства и коммунального хозяйства, муниципальные программы развития отраслей экономики, иные муниципальные программы.
Непрограммные расходы за текущий период исполнены в сумме 54 226 394,41 рублей, или на 98,6% к уточненному плану на год.

Источники внутреннего финансирования бюджета

В соответствии с Решением Думы города Пыть-Ях от 24.12.2015 № 374 «О бюджете города Пыть-Яха на 2016 год» (с изменениями от 16.12.2016 № 39), дефицит бюджета запланирован в сумме 163 456 656,95 рублей. Бюджет городского округа на 1 января 2017 года исполнен с дефицитом в сумме 20 707 910,64 рублей.

Кредиты
В сентябре 2015 года, в соответствии с договором о предоставлении бюджетного кредита № 06/03-15 от 03.09.2015 года муниципальному образованию городской округ город Пыть-Ях для частичного покрытия дефицита местного бюджета, возникшего при исполнении бюджета (для расчета с Европейским банком реконструкции и развития и недопущения исполнения муниципальной гарантии) предоставлен бюджетный кредит в размере 127,1 млн. рублей (срок гашения бюджетного кредита 25.08.2016 года).

В соответствии с графиком платежей за 2016 год произведено гашение бюджетного кредита в сумме 84 708 900 рублей. 
Администрацией города привлечен кредит от кредитной организации в сумме 85 000 000 рублей на финансирование дефицита бюджета, на основании заключенного муниципального контракта от 29.08.2016 года № 0187300019416000180 на оказание услуг по предоставлению денежных средств в форме открытия возобновляемой кредитной линии со свободным режимом выборки и свободным режимом погашения. 
Муниципальные гарантии


Согласно данным муниципальной долговой книги муниципального образования городской округ город Пыть-Ях остаток долговых обязательств по муниципальным гарантиям по состоянию на 01.01.2017 года составил 176 589 996,96 рублей, вся задолженность МУП «Управление городского хозяйства».
В 2016 году предоставлена муниципальная гарантия муниципального образования городской округ город Пыть-Ях МУП «Управление городского хозяйства» на сумму 100 000 000 рублей

В 2016 году полностью погашена муниципальная гарантия МУП «Пыть-Яхторгсервис» - в сумме 2 854 902,00 рублей.
Просроченная задолженность по долговым обязательствам отсутствует.

В 2016 году комитетом по финансам проводилась работа по составлению годового отчета об исполнении бюджета городского за 2015 год. 

Составлена бюджетная отчетность об исполнении бюджета городского округа за 2013 год в соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» и от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений». 

В результате организации работы по формированию годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета городского округа и годовой бухгалтерской отчетности муниципальных учреждений годовой отчет составлен своевременно и в полном объеме представлен в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Отчет об исполнении бюджета города за 2015 год, в форме проекта решения Думы города, в соответствии с бюджетным законодательством, в установленные сроки был направлен:

- на внешнюю проверку Счетно-контрольной палате города, включающую внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета;

- на рассмотрение в Думу города.

Решение Думы города Пыть-Яха «Об исполнении бюджета города за 2015 год» принят Думой города 14.04.2016 № 403.

Ежеквартально в 2016 году в Думу города комитетом по финансам предоставлялись, одобренные администрацией города отчеты об исполнении бюджета за отчетный квартал с приложением пояснительной записки, которые приняты к сведению:

-за 1 квартал 2016 года – решение Думы города от 24.06.2016 № 434 «Об исполнении бюджета города за I квартал 2016 года»;

-за первое полугодие 2016 года решение Думы города от 11.11.2016 № 15 «Об исполнении бюджета города за I полугодие 2016 года»;
- за 9 месяцев 2016 года решение Думы города от 16.12.2016 № 38 «Об исполнении бюджета города за 9 месяцев 2016 года».

Ежемесячно и ежеквартально осуществлялся мониторинг просроченной дебиторской и кредиторской задолженности. 

Ежемесячно осуществлялся анализ исполнения бюджета городского округа, данные проведенного анализа размещались на едином официальном сайте администрации города.

В 2016 году комитетом по финансам проводился мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета городского округа, главными администраторами доходов бюджета городского округа по итогам 2015 года.

Целью мониторинга является: выявление ошибок, допущенных главными
распорядителями средств бюджета муниципального образования; оценка качества операций, проводимых при планировании и исполнении бюджета главными распорядителями средств местного бюджета. Для реализации данных целей ежегодно в срок до 30 апреля проводится мониторинг качества финансового менеджмента в соответствии с распоряжением администрации города от 03.02.2012 № 253-ра «Об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета города, главными администраторами доходов бюджета города». В 2016 году динамика итоговой бальной оценки составила (+) 3,9 баллов в сравнении с 2015 годом.
Задача 3 "Обеспечение своевременного контроля в финансово-бюджетной сфере".

Решение задачи реализуется посредством осуществления контроля:

1) за операциями с бюджетными средствами получателей средств бюджета городского округа, средствами администраторов источников финансирования дефицита бюджета городского округа.

В рамках данного мероприятия комитетом по финансам осуществляется проверка расчетных документов, представленных главными распорядителями бюджетных средств и главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета в соответствии с Регламентом обмена расчетными документами с клиентами при открытии и ведении лицевых счетов по исполнению бюджета городского округа комитетом по финансам. Расчетные документы проверяются на предмет наличия достаточного остатка лимита бюджетных ассигнований, остатка по конкретному бюджетному обязательству, соблюдения установленных правил расчетов, правильности, указанных в расчетных документах реквизитов.

2) Осуществляется проверка расчетных документов, представленных главными распорядителями бюджетных средств и главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета и санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета городского округа и главных администраторов источников финансирования дефицита 
Подпрограмма II "Управление муниципальным долгом ".

Данная подпрограмма направлена на эффективное управление муниципальным долгом городского округа, выплате процентных платежей по муниципальному долгу городского округа.

На муниципальном уровне утверждён порядок осуществления муниципальных заимствований, обслуживания и управления муниципальным долгом в муниципальном образовании (постановление администрации от 14.04.2014 № 87-па), а также утверждён порядок ведения муниципальной долговой книги муниципального образования городской округ город Пыть-Ях, в соответствии с постановлением администрации города от 14.04.2014 № 88-па.


В 2016 году проведены мероприятия по сокращению муниципального долга и расходов на его обслуживание: 

Мероприятия по сокращению муниципального долга и расходов на его обслуживание: 

· В связи с погашением муниципального долга в сумме 143 973,8 тыс. рублей на отчетную дату отношение муниципального долга к доходам бюджета городского округа без учета безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений сложилось в размере 29,6%; Превышение установленного значения показателя соотношения муниципального долга к доходам бюджета сложилось в связи с тем, что в декабре отчетного года был привлечен кредит от кредитной организации на сумму кассового разрыва.

· Погашение муниципального долга на 01.01.2017 составило 15,8% к годовому объему доходов без учета безвозмездных поступлений.

1. Обслуживание муниципального долга городского округа.

Данное мероприятие предполагает планирование расходов бюджета городского округа в объеме, необходимом для полного и своевременного исполнения обязательств городского округа. Расходы за 2016 год по обслуживанию муниципального долга составили 100% от плановых назначений. Обслуживание муниципального долга осуществлено на основании заключённого договора бюджетного кредитования от 03.09.2015 № 06/03-15 сумма кредита составила 127,1 млн. рублей.
2. Планирование ассигнований на погашение долговых обязательств городского округа.

Данное мероприятие предусматривает планирование бюджетных ассигнований в бюджете города на исполнение долговых обязательств муниципального образования в объеме, достаточном для безусловного исполнения долговых обязательств муниципального образования, в полном объеме и в установленный срок. Утверждена методика планирования долговых обязательств муниципального образования городской округ город Пыть-Ях и определения долговой нагрузки на бюджет города (постановление от 02.04.2015 №89-па). В целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета города распоряжением 404-ра от 25.02.2015 года утверждён План мероприятий по стабилизации долговой нагрузки на бюджет муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2015-2017 годы.

3. Планирование ассигнований на исполнение муниципальных гарантий городского округа.

Данное мероприятие предусматривает планирование бюджетных ассигнований в бюджете города на исполнение муниципальных гарантий в объеме, достаточном для исполнения долговых обязательств муниципального образования, по предоставленным муниципальным гарантиям. Постановлением 326-па от 27.11.2013 года утверждён порядок предоставления юридическим лицам муниципальных гарантий муниципального образования городской округ город Пыть-Ях. Бюджетные ассигнования на исполнение муниципальных гарантий не предусмотрены, в связи с отсутствием долговых обязательств городского бюджета.

4. Мониторинг состояния муниципального долга.
Комитет по финансам ежемесячно осуществлял мониторинг состояния муниципального долга по плановым и фактическим показателям на предмет соблюдения норм Бюджетного кодекса Российской Федерации. Обзор мониторинга требований Бюджетного Кодекса Российской Федерации размещается на сайте Администрации города. 

