
Как защитить себя от телефонных мошенников?

Существуют наиболее распространённые схемы телефонного мошенничества. Вариантов того, как представят вам их мошенники, очень много, но суть не меняется.
Обман по телефону. С вас могут потребовать выкуп или взятку за освобождение якобы из отделения полиции или с места ДТП вашего родственника. 
Что делать: в этом случае главное не паниковать, позвонить самому родственнику, если не отвечает, то попытаться найти его через друзей и знакомых.
СМС-просьба о помощи. Требование перевести определённую сумму на указанный номер с использованием обращения «мама», «друг», «сынок» и т.п. 
Что делать: не спешите переводить деньги, убедитесь, что в них действительно нуждается ваш родственник или знакомый.
Телефонный номер-грабитель. Платный номер, за звонок на который со счёта списывается денежная сумма. 
Что делать: не перезванивайте на незнакомые или предложенные в СМС-сообщениях номера телефонов.
Выигрыш в лотерее, которую якобы проводит радиостанция или оператор связи. Вас могут попросить оплатить пошлину, налог, перевести сумму на определённый счёт, сообщить пришедший на телефон код. 
Что делать: не спешите переводить деньги или сообщать какие-либо данные по телефону. Позвоните по официальным номерам (указанным в справочниках, на сайтах) компании - организатора лотереи или конкурса, убедитесь в том, что вас не обманывают.
Штрафные санкции и угроза отключения номера якобы за нарушение договора с оператором вашей мобильной связи. 
Что делать: позвоните сами своему оператору по официальному номеру, уточните информацию.
Ошибочный перевод средств. Вас попросят перевести якобы ошибочно переведённые средства, а затем дополнительно снимут деньги. 
Что делать: игнорируйте подобные сообщения или (если это телефонный разговор) посоветуйте для возврата ошибочно переведённой суммы обратиться к оператору связи.
Жителям города Пыть-Яха напоминаем, что о мошеннических действиях, вы можете обратиться в ОМВД России по городу Пыть-Яху, по адресу: ХМАО-Югра, 628334, г.Пыть-Ях, ул. Мамонтовская, 14, тел. 8(3463) 43-37-13
Помните, пока вы бдительны - мошенники бессильны!
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