Отчет о результатах работы Координационного совета при главе города Пыть-Яха по вопросам взаимодействия органов местного самоуправления города Пыть-Яха с общественными, национально-культурными и религиозными объединениями (организациями) в 2021 году.

В 2021 году работа Совета осуществлялась в соответствии с планом работы на 2021 год, утверждённым на последнем заседании Совета в 2020 году. В течение года проведено 2 заседания, внеочередные заседания не проводились. Первое заседание Совета было проведено 02.06.2021, второе проведено 23.12.2021. В течение года рассмотрено 12 вопросов, дано 21 поручение, 5 из них исполнены в установленный срок, 4 исполнены с нарушением установленного срока, 12 протокольных поручений находятся на контроле (срок исполнения 2022 год). На заседаниях Комиссии рассматривались и анализировались все информационные материалы и аналитические справки, поступавшие в адрес Комиссии.
В Пыть-Яхе проживают представители более 70 национальностей. В городе зарегистрировано 3 общественных организации по национально-культурному признаку: Азербайджанский национально-культурный центр «ВЭТЭН», Марийская национально-культурная организация «Мари Ушем» (без образования юридического лица), Пыть-Яхское городское отделение окружной общественной организации «Спасение Югры» (без образования юридического лица). Члены общественных организаций в 2021 году были привлечены к подготовке культурных и общественных мероприятий, проводимых в режиме онлайн. 
В рамках реализации муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика экстремизма в городе Пыть-Яхе» в 2021 году была изготовлена и распространена среди социальных учреждений города следующая раздаточная продукция: 4560 экземпляров памяток для иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших на территорию Российской Федерации; 4000 экземпляров буклетов на тему ответственности за распространение информации экстремистской направленности и террористического характера; 4500 экземпляров карманных календарей на тему оказания консультативной и практической помощи мигрантам в получении правовой информации; 100 экземпляров блокнотов на тему толерантности.
В рамках проведения в учреждениях культуры, спорта, образования различных мероприятий, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактику экстремизма в городе Пыть-Яхе, было приобретено: 
- кубки, медали, грамоты;
- 94 подарочных сертификата;
- для проведения творческих занятий, посвященных Дню Матери в воскресной школе – Медресе и воскресной школе при приходе храма в честь иконы Божией Матери «Нечаянная радость», приобретены материалы для творчества;
- приобретены подарочные сертификаты для участников конкурса-фестиваля «Моя Югра – Моя Россия», приуроченного ко Дню народного единства и прошедшего в ноябре 2021 года на базе МАУК «КЦ: библиотека-музей». Конкурс проводится с целью формирования ценностей многокультурного общества, толерантного отношения к людям, сохранения традиций и исторических корней, заложенных в культуре нашего края, поддержки и развития национальных культурных традиций, укрепления межнациональных культурных связей. 
- в декабре 2021 года в МАУК «КЦ: библиотека-музей» состоялся онлайн конкурс социальной рекламы «Давайте дружить народами». Тема видеороликов – толерантность. Для победителей были приобретены подарочные сертификаты.
- 28 декабря 2021 года в спортивном зале МАУ «Спортивный комплекс», МБУ Центр «Современник» инициировал проведение веселых стартов под названием «Дружно, смело, с оптимизмом за здоровый образ жизни». Всем участникам мероприятия были вручены подарочные сертификаты.
- в период с 01.11.2021 по 30.11.2021 на базе МАОУ «КСОШ-ДС» проведен сочинений на тему: «У меня есть друг такой национальности». По итогам конкурса победителям были вручены подарочные сертификаты.
- 19 ноября 2021 проведен конкурс коллажей «Единство разных», победителям конкурса вручены подарочные сертификаты.
- 10 декабря 2021 года на базе МБОУ СОШ №6 проведена правовая игра «Знатоки Конституции». По итогам игры, победителям вручены подарочные сертификаты.
- 18 ноября 2021 года на базе МБОУ СОШ №4 проведена викторина по профилактике экстремизма и терроризма в подростковой среде. По итогам проведенного мероприятия победители награждены подарочными сертификатами.
- 2 декабря 2021 на базе на базе МАОУ «КСОШ-ДС» проведен фестиваль национальных культур «Пыть-Ях-город дружбы». По итогам проведенного мероприятия победители награждены подарочными сертификатами.
По результатам социологического исследования, проведенного Департаментом общественных и внешних связей автономного округа в 2021 году муниципальным образованием достигнуты целевые показатели муниципальной программы, а именно:
1. Доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений в муниципальном образовании город Пыть-Ях в общем количестве граждан – 90% (АППГ - 88,4%).
2. Доля граждан, положительно оценивающих состояние межконфессиональных отношений в муниципальном образовании город Пыть-Ях – 92% (АППГ – 91,4%).
3. Уровень толерантного отношения к представителям иной национальности – 83% (АППГ – 89,4%).
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