Об изменениях в избирательном законодательстве
 
           Федеральным законом от 2 октября 2012 года  № 157-ФЗ «О внесении  изменений  в Федеральный закон от 01.07.2001 года  № 95-ФЗ «О политических партиях и от 12.06.2002 года № 67-ФЗ  «Об основных гарантиях избирательных прав и права   на участие в референдуме граждан Российской Федерации» внесены изменения  в избирательное законодательство.
 
           Данный закон вступает в законную силу с 1 ноября 2012 года.
 
           Данным законом утвержден единый день голосования один раз в год – второе воскресенье сентября (ранее это были второе воскресенье марта  и октября, т.е. два раза в год).
           Избирательные одномандатные и многомандатные округа будут утверждаться сроком на десять лет. Избирательные участки образуются сроком на пять лет с учётом  местных и иных условий, исходя из необходимости создания максимальных удобств     для избирателей. В случае, если по данным регистрации количество избирателей на участке превысит три тысячи сто, то предусмотрен порядок уточнения перечня избирательных участков. И данные избирательные участки будут едиными для всех выборов, проводимых на соответствующей территории.
           Участковые избирательные комиссии будут формироваться территориальными избирательными комиссиями из состава кадрового резерва участковых избирательных комиссий, сроком на пять лет.
           Формирование участковой избирательной комиссии осуществляется на основе предложений политических партий, избирательных и общественных объединений, представительных органов муниципальных образований, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учёбы. Количество предложений не ограничивается.
           Кандидатуры, предложенные в состав участковой избирательной комиссии, но не назначенные членами комиссии, зачисляются в резерв составов  участковых избирательных комиссий, который формируется  избирательной комиссией субъекта Российской Федерации.
           Членам участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса  территориальная избирательная комиссия выдаст  удостоверения, форма которых устанавливается Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.
           В случае выбытия  из утвержденного состава участковой избирательной комиссии  одного из членов – новый назначается строго из резерва  составов участковых  комиссий.
           Также, если ко дню голосования в одномандатном (многомандатном) избирательном округе число зарегистрированных кандидатов окажется меньше установленного числа депутатских мандатов или равным ему либо если в едином избирательном округе будет зарегистрирован только один  кандидат, список кандидатов или не будет ни одного зарегистрированного кандидата, списка кандидатов, голосование в таком избирательном округе по решению соответствующей избирательной комиссии  откладывается на срок не более трех месяцев.
           Этим же законом определены сроки проведения повторных выборов. Так, если основные выборы проводились второе воскресенье сентября и по их результатам соответствующий орган  не был сформирован  в правомочном составе либо выборное должностное лицо не было избрано, повторные выборы проводятся не позднее чем через три месяца со дня голосования на основных выборах.
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