	 П А М Я Т К А

[bookmark: _GoBack]С 01.01.2023 неработающие пенсионеры имеют право проехать в пассажирском транспорте на городских маршрутах по социально ориентированному тарифу: в автобусах на городских маршрутах за 1 руб., при условии предъявления пассажиром именного удостоверения неработающего пенсионера и оплатой проезда бесконтактной электронной платежной картой (безналичной оплатой) любого банка (кредитной организации). 


Предоставление мер социальной поддержки при оплате наличными не осуществляется.

В случае ухудшения в городе санитарной эпидемиологической ситуации, предоставление мер социальной поддержки по распоряжению администрации города может быть приостановлено.
	 Мера социальной поддержки на проезд по социально ориентированному тарифу носит заявительный характер. 
Для   регистрации в качестве получателя мер социальной поддержки граждане лично по предварительной записи по телефону: 
8-800-101-000-1,  
предоставляют в филиал АУ «Многофункциональный центр Югры» в городе Пыть-Яхе (г. Пыть-Ях, 4 мкр., дом 7), ТОСП АУ «Многофункциональный центр Югры» в городе Пыть-Яхе (г. Пыть-Ях, 2 мкр., дом 7А) следующие документы:
· заявление;
· фотографию 3х4;
· паспорт;
· трудовую книжку (кроме лиц, достигших возраста 70 лет и старше).
Выдача удостоверения неработающего пенсионера осуществляется по месту приема документов. 
Срок действия удостоверения устанавливается на текущий год до 31.12.2023.
Перерегистрация на следующий календарный год начинается с 20.11.2023.
В соответствие с административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Выдача удостоверения, дающего право неработающим пенсионерам на получение дополнительных мер социальной поддержки» срок предоставления муниципальной услуги составляет не более 30 дней.



