Отчет о результатах деятельности 

комитета по финансам администрации города Пыть-Яха 

за 2015 год

Комитет по финансам администрации города Пыть-Яха (далее – комитет по финансам) является финансовым органом муниципального образования городской округ город Пыть-Ях без права юридического лица. 


Комитет по финансам администрации города является структурным подразделением администрации города, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета, обеспечивающим проведение единой финансовой и бюджетной политики, уполномоченным управлять финансами муниципального образования.


Основными нормативными документами для осуществления деятельности комитета являются: Бюджетный кодекс РФ, закон об общих принципах местного самоуправления № 131-ФЗ, Уставы ХМАО-Югры и муниципального образования, Положение о бюджетном процессе в городе Пыть-Яхе, решение Думы города о бюджете на текущий финансовый год и плановый период.

Бюджетная система городского округа перешла на программный принцип планирования и исполнения бюджетов. С 1 января 2014 года реализуются 19 муниципальных программ и 1 ведомственная целевая программа, целями и задачами которых является достижение целевых ориентиров, определенных Президентом Российской Федерации, направлениями социально-экономического развития города.

Комитет по финансам является ответственным исполнителем одной муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2014 - 2020 годы».

Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2014 - 2020 годы» является «обеспечивающей», она ориентирована на создание общих условий для всех участников бюджетного процесса, в том числе структурных подразделений администрации города, реализующих другие муниципальные программы городского округа.

В Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах определена основная цель бюджетной политики – это обеспечение долгосрочной устойчивости бюджетной системы и повышение эффективности управления общественными финансами.

Целью реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2014 - 2020 годы» является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, повышение качества управления муниципальными финансами городского округа.

Достижение цели осуществляется путем решения обозначенных задач в рамках двух подпрограмм.

Подпрограмма I "Организация бюджетного процесса в городском округе".

Данная подпрограмма направлена на достижение оптимального, устойчивого и экономически обоснованного соответствия расходных обязательств бюджета городского округа источникам их финансового обеспечения, обеспечения условий и непосредственно формирование проекта бюджета городского округа, организация его исполнения и составление бюджетной отчетности.

Задача 1 "Долгосрочное бюджетное планирование" осуществляется посредством реализации программных мероприятий по разработке Бюджетного прогноза городского округа на долгосрочный период и его совершенствования.

Основной целью является определение финансовых возможностей, условий и предпосылок для достижения ключевых целей и результатов муниципальной политики, сформулированных в Стратегии социально-экономического развития города до 2020 года и на период до 2030 года, указах Президента Российской Федерации и решениях Правительства Российской Федерации, при обеспечении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа и повышении эффективности бюджетных расходов.

Бюджетный прогноз городского округа будет разрабатываться, начиная с 2016 года, каждые 3 года на 6 и более лет на основе прогноза социально-экономического развития и будет являться основой для составления бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период.

Задача 2 "Нормативное правовое регулирование в сфере бюджетного процесса и его совершенствование" осуществляется посредством реализации следующих основных мероприятий:

1. Совершенствование нормативного правового регулирования в сфере бюджетного процесса.

Разработка и утверждение необходимых правовых актов для совершенствования бюджетного законодательства способствует качественной организации планирования и исполнения бюджета городского округа, в том числе путем оказания методической поддержки участникам бюджетного процесса.

В целях совершенствования бюджетного законодательства городского округа, комитетом по финансам разработан Порядок составления проекта решения о бюджете  на очередной финансовый год и плановый период, который утвержден постановлением администрации города  от 14.07.2014 № 175-па. Порядок предусматривает утверждение постоянного графика подготовки, рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта бюджета города, а также уточняет полномочия участников бюджетного процесса и взаимодействие между ними.  


В целях повышения эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2015 год  на уровне муниципального образования принят план мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета на 2015 год, утвержденный распоряжением администрации города от 30.01.2015 № 145-ра «О мероприятиях по исполнению решения Думы города «О бюджете города Пыть-Яха на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов». 

Планируемый бюджетный эффект на 2015 год составляет 45 631,4 тыс. рублей или 4,3% от собственных доходов.

За 2015 год проведены следующие меры по привлечению дополнительных доходов в бюджет муниципального образования:

· Решением Думы города от 29.09.2015 № 353 "О внесении изменений в решение Думы города от 20.11.2014 № 293 "Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования городской округ город Пыть-Ях, на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов"" внесены изменения в перечень муниципального имущества, предназначенного к приватизации в 2015 году. По проведенным в 2015 году аукционам, дополнительно поступили денежные средства в сумме 6 600,0 тыс. рублей;

· постановлением администрации города от 01.06.2015 года № 165-па внесены изменения в методику расчета размера арендной платы за использование муниципального имущества. Бюджетный эффект составил 478,0 тыс. рублей;

· заключено 8 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями и индивидуальными предпринимателями города. По состоянию на 01.01.2016 года в рамках заключенных соглашений поступило 1 132,0 тыс. рублей;

· заключено 16 договоров мены жилых помещений. Дополнительные поступления в бюджет от реализации данного мероприятия составили 1 886,8 тыс. рублей;
· проведена индексация размера арендной платы на земельные участки на размер уровня инфляции, по состоянию на 01.01.2016  направлены дополнительные расчеты по 736 контрагентам, бюджетный эффект составил 6 515,9 тыс. рублей;
· проведена претензионная работа по арендным платежам за земельные участки и муниципальное имущество. По состоянию на 01.01.2016 предъявлено 202 претензий на сумму 26 330,8 тыс. руб., оплачено по претензиям 11 236,6 тыс. руб., в суд направлено 44 дел на сумму 5 781,6 тыс. руб., вынесено 37 решений суда на сумму 3 506,2 тыс. руб., поступило по решениям суда 1 627,1 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2016 поступили пени в сумме 393,8 тыс.руб.;

· в результате увеличения размера платы по договорам социального найма жилых помещений дополнительно в бюджет города за отчетный период поступило 821,4 тыс. рублей.

Запланированные мероприятия по оптимизации расходов бюджета муниципального образования исполнены и бюджетный эффект по состоянию на 01.01.2016 года составил 15 131,2 тыс. рублей, в том числе:

· При формировании бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, в целях оптимизации расходов на предоставление муниципальных услуг учтены проведенные мероприятия по оптимизации сети муниципальных учреждений, на основании Распоряжения администрации города от 27.06.2014 № 1593-ра "О реорганизации муниципального автономного учреждения Культурно-спортивный комплекс "Кедр" путем присоединения к муниципальному автономному учреждению "Спортивный комплекс" с 01.09.2014 года реорганизовано муниципального автономного учреждения Культурно-спортивный комплекс "Кедр" путем присоединения к муниципальному автономному учреждению "Спортивный комплекс",  бюджетный эффект в 2015 году сложился в сумме 2 864,3 тыс. рублей;

· При формировании бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, в целях оптимизации расходов на предоставление муниципальных учтено уменьшение лимитов бюджетных обязательств на муниципальные закупки и предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждениям, бюджетный эффект в 2015 году сложился в сумме 5 860,0 тыс. рублей;

· Произведена оптимизация расходов местного бюджета в сумме 1 052,3 тыс. рублей, в связи с уменьшением доли софинансирования за счет средств бюджета автономного округа на организацию питания в лагерях с дневным пребыванием;

· Произведена оптимизация расходов местного бюджета в сумме 2 586,8 тыс. рублей, в связи с предоставлением субсидий из бюджета автономного округа на софинансирование предоставление государственных и муниципальных услуг в МФЦ.

· В связи с уточнением количества получателей социальных гарантий в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка жителей м.о. г.о. г.Пыть-Ях на 2014-2020 годы, бюджетный эффект составил 1 129,3 тыс. рублей;

· В ходе исполнения городского бюджета по отдельным статьям расходов бюджета сложилась экономия средств в сумме 1 269,7 тыс. рублей, которая перенаправлена на другие статьи расходов с учетом приоритетности и эффективности расходов бюджета;

· Проведена работа с учреждениями города об увеличении перечня платных услуг, а также пересмотра действующих тарифов (учреждения с 01.06.2015 года установили новые тарифы на оказание платных услуг, а также расширили перечень предоставляемых услуг: в учреждениях культуры МАУК "ЦБС", МАУК КДЦ и МАУК "Краеведческий музей" - приказы учреждений от 08.06.2015 № 34-од, от 22.05.2015 № 51-од, от 29.05.2015 № 13-пл; в учреждениях молодежной политики МАУ "Горнолыжная база "Северное сияние" приказ от 24.06.2015 № 73, МАУ "Спортивный комплекс" приказ от 01.06.2015 № 127-о, в образовательных организациях (МДОАУ ЦРР - д/с "Фантазия") установлены и введены в действие тарифы на платные дополнительные образовательные услуги постановлением администрации города от 28.05.2015 № 159-па) бюджетный эффект составил 368,8 тыс. рублей.
Мероприятия по сокращению муниципального долга и расходов на его обслуживание: 
· В связи с погашением муниципального долга в сумме 254 733,3 тыс. рублей, на отчетную дату отношение муниципального долга к доходам бюджета городского округа без учета безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений сложилось в размере 27,9%;

· Погашение муниципального долга на 01.01.2016 составило 23,8 % к годовому объему доходов без учета безвозмездных поступлений.
Бюджетный эффект по итогам 2015 года составил 45 822,8 тыс. рублей или 4,3% к исполнению по собственным доходам муниципального образования или 100,4% к планируемому бюджетному эффекту в 2015 году.

Администрацией города принят аналогичный план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов местных бюджетов и сокращению муниципального долга на 2016 год.

2. Организация планирования, исполнения бюджета городского округа и формирование отчетности об исполнении бюджета городского округа.

Результатом реализации данного мероприятия является:

1)  принятый в установленные сроки и соответствующий требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации бюджет городского округа на очередной финансовый год и плановый период;

Организация бюджетного процесса в городском округе осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Думы города от 21.03.2014 № 258 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях», которым определены основные этапы.

Первым этапом организации и осуществления бюджетного процесса является составление, рассмотрение и утверждение проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период. Взаимодействие всех участников бюджетного процесса на первом его этапе, регулируются положениями постановления администрации города  от 14.07.2014 № 175-па «О Порядке составления проекта решения о бюджете города на очередной финансовый год и плановый период».


С целью установления конкретных сроков представления материалов  утвержден График подготовки, рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта решения о бюджете города на очередной финансовый год распоряжением администрации города от 04.06.2015 № 1208-ра. 

В основу формирования проекта бюджета города на предстоящий финансовый период положены основные направления налоговой, бюджетной и долговой политики городского округа города Пыть-Яха на 2016 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, разработанные  комитетом по финансам и одобренные распоряжением администрации города от 28.09.2015 № 1848-ра. 

Налоговая, бюджетная и долговая политика городского округа на 2016-2018 годы обеспечивают преемственность целей и задач налоговой, бюджетной и долговой политики предыдущего планового периода.

При формировании основных направлений налоговой политики также учтены результаты оценки эффективности налоговых льгот, установленных решениями Думы города Пыть-Яха, предоставленных в 2015 году.

В трехлетней перспективе 2016 - 2018 годов приоритеты в области налоговой политики остаются такими же, как и ранее - создание стабильной налоговой системы. Основными целями налоговой политики продолжают оставаться поддержка развития малого и среднего предпринимательства, создание условий для повышения качества жизни граждан, проживающих в муниципальном образовании.

В соответствии с этим определены основные задачи налоговой политики городского округа на среднесрочную перспективу:

- повышение эффективности льготного налогообложения на территории города; 

- совершенствование налогового администрирования;

- проведение оценки эффективности налоговых льгот;

- взаимодействие с крупнейшими налогоплательщиками городского округа, в целях наиболее достоверного планирования доходной части бюджета и предотвращения снижения платежей в бюджет.

В целях выполнения поставленных задач и обеспечения сбалансированности бюджета городского округа следует предпринимать дополнительные меры, направленные на увеличение доходов бюджета городского округа. 

В связи с этим следует продолжать на системном уровне проводить работу с отраслевыми департаментами автономного округа по включению объектов строительства и мероприятий в государственные программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Тюменской области, использовать механизм государственно – частного и муниципально - частного партнерства. 

Основные направления налоговой политики позволяют определить ориентиры в налоговой сфере на трехлетний период, что предопределяет ясность и устойчивость условий ведения экономической деятельности на территории города.

Бюджетная политика городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов (далее также – бюджетная политика городского округа на 2016-2018 годы) ориентирована на адаптацию бюджета и бюджетного процесса к изменившимся условиям с учетом преемственности базовых целей и задач, сформулированных в предыдущем бюджетном цикле.

Целью бюджетной политики городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа и безусловное исполнение принятых обязательств, включая выполнение задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации от 2012 года, наиболее эффективным способом.

Для достижения указанной цели необходимо будет решить следующие основные задачи:

- обеспечение устойчивой сбалансированной бюджетной системы городского округа;

-  сдерживание роста бюджетных расходов путем исключения низкоэффективных и не дающих эффекта в будущем затрат, установление приоритетов бюджета городского округа;

- повышение эффективности мер, направленных на увеличение и укрепление доходной базы бюджета городского округа;

- повышение качества муниципальных программ городского округа и расширение их использования в бюджетном планировании;

- повышение эффективности оказания муниципальных услуг населению городского округа; 

- повышение прозрачности бюджета и бюджетного процесса;

- совершенствование нормативно-правового регулирования бюджетного процесса.

Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа в ближайшей трехлетке и долгосрочной перспективе предусматривает минимизацию дефицита бюджета, недопустимость принятия обязательств, не обеспеченных финансовыми ресурсами, поддержание объема муниципального внутреннего долга на безопасном для бюджета уровне.

В целях увеличения и укрепления доходной базы бюджета городского округа сохраняют свою актуальность вопросы совершенствования налогового администрирования. В связи, с чем на среднесрочный период необходимо:  

- активизировать работу по взаимодействию органов исполнительной власти всех уровней с целью повышения качества налогового администрирования по налогам, формирующим доходную часть бюджета городского округа;

- провести мероприятия по снижению недоимки по платежам в бюджет городского округа;

- обеспечить точность планирования и повысить уровень ответственности главных администраторов доходов за выполнение плановых показателей поступления доходов в бюджет городского округа.
Основными источниками формирования налоговых доходов бюджета города, как и в предыдущие периоды, останутся налог на доходы физических лиц и налоги на совокупный доход.
Формирование расходов бюджета должно основываться на принципе бюджетного рационализма, как инструмента, позволяющего не нарушая устойчивости бюджета обеспечить выполнение принятых обязательств и создать условия для дальнейшего развития и экономического роста.

Обеспечение расходных обязательств источниками финансирования, грамотное определение приоритетов является необходимыми условиями эффективной организации бюджетного процесса и реализации муниципальной политики в целом.

Краткая характеристика исполнения бюджета городского округа за 2015 год.

По итогам 2015 года в бюджет муниципального образования городской округ город Пыть-Ях поступило доходов в сумме 3 532,9 млн. рублей, что составило 97,9% от уточненного годового плана и 125,7% к поступлениям за 2014 год. Положительная динамика поступлений в сравнении с предшествующим годом обусловлена увеличением доходов от безвозмездных поступлений, при этом наблюдается снижение поступлений по налоговым и неналоговым доходам бюджета.

В общем объеме поступлений за 2015 год наибольшую долю занимают безвозмездные поступления, их доля составила 69,7%, налоговые поступления в общей сумме доходов бюджета занимают 23,6%, доля неналоговых поступлений составила 6,7%.

Налоговых доходов в бюджет города поступило 833,8 млн. рублей, что составило 94,7% от уточненного плана на год и 93,5% к поступлениям налоговых доходов за предшествующий год. Снижение поступлений по налоговым доходам в сравнении с прошлым годом связано с уменьшением поступлений по налогу на доходы физических лиц, на который приходится 81,4% налоговых доходов, а также уменьшением поступлений по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, и снижением поступлений по имущественным налогам.

За отчетный период налог на доходы физических лиц поступил в сумме 678,3 млн. рублей, что составляет 93,8% от уточненного плана на год и 96,8% к поступлениям за 2014 год. 

Снижение поступлений по данному налогу по сравнению с предыдущим годом объясняется рядом причин: 

· снижением единых нормативов отчислений от налога в местный бюджет с 38,5% в 2014 году до 34,0% в 2015 году согласно положениям Бюджетного кодекса Российской Федерации и закона автономного округа от 10.11.2008 № 132-оз (в ред. от 24.10.2013 № 106-оз) "О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре"; 

· увеличением сумм возвратов НДФЛ по имущественным, стандартным и социальным вычетам в сравнении с 2014 годом на 9,6 млн. рублей; 

· прекращением деятельности двух крупнейших налогоплательщиков.     

Налоги на совокупный доход поступили в объеме 80,4 млн. рублей, что составило 98,7% к годовым плановым назначениям. По отношению к предыдущему году темп роста поступлений налогов на совокупный доход составил 74,8%. Снижение поступлений по данной группе налоговых доходов в сравнении с 2014 годом объясняется уменьшением поступлений по упрощенной системе налогообложения. Отрицательная динамика поступлений по данному виду налогообложения по данным МРИ ФНС России № 7 по ХМАО-Югре связана со снижением объема доходов субъектов налогообложения, а также возвратами в отчетном периоде по заявлениям налогоплательщиков в сумме 12,5 млн. рублей.


Налоги на имущество выполнены на 100,0%, поступления в отчетном периоде составили 60,9 млн. рублей. Удельный вес в составе налоговых доходов составил 7,3%. Поступления по данным видам налогов в сравнении с 2014 годом снизились на 12,4%. Снижение поступлений по земельному налогу вызвано возвратом в 2015 году по заявлениям АО "Сибуртюменьгаз" налога в сумме 6,2 млн. рублей. 

           По остальным налоговым доходам, в состав которых входят налоги на товары, реализуемые на территории РФ, государственная пошлина, сумма поступлений составила 14,3 млн. рублей, что на 254 тыс. рублей больше, чем в прошлом году. Темп роста составил 101,8%, уточненный годовой план по данной группе платежей выполнен на 98,8%.

Сумма поступлений неналоговых доходов по итогам отчетного года в бюджет муниципального образования составила 236 млн. рублей, что составило 100,0% от годовых плановых назначений и 95,2% от поступлений за 2014 год. 

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в структуре неналоговых доходов занимают 74,9%. Их поступления за отчетный период составили 176,9 млн. рублей или 100,0% от уточненного годового плана. В сравнении с уровнем платежей прошлого года сумма поступлений уменьшилась на 9,8% или на 19,3 млн. рублей, что обусловлено поступлением в 2014 году сумм по проведенным аукционам на право заключения договоров аренды земельных участков больше на 54,6 млн. рублей, чем в 2015 году.

Платежи за пользование природными ресурсами поступили в сумме 2,1 млн. рублей или 100,0% от плановых назначений. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 0,9%.

Исполнение по доходам от продажи материальных и нематериальных активов составило 27,6 млн. рублей или 100,0% от уточненных годовых плановых назначений. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составил 11,7%.

По штрафам, санкциям, возмещению ущерба исполнение составило 5,2 млн. рублей или 100,0% к плановым назначениям. Удельный вес в структуре неналоговых доходов составляет 2,2%. Поступления по данным видам налогов в сравнении с 2014 годом снизились более чем в 2 раза. Снижение поступлений по сравнению с предыдущим годом связано с поступлением в 2014 году доходов от возмещения ущерба при возникновении страховых случаев по договору страхования имущества в размере 5,9 млн. рублей. 

Остальные неналоговые доходы за отчетный период поступили в сумме 24,3 млн. рублей, уточненный план на год выполнен на 99,9%. Темп роста к 2014 году составил свыше 200,0%, что обусловлено поступлением в 2015 году доходов от компенсации затрат бюджета городского округа. 

Наибольший удельный вес в доходах бюджета города составляют безвозмездные поступления. Доля безвозмездных поступлений составляет 69,7% в составе общей суммы доходов или 2 463,1 млн. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы 2 383,4 млн. рублей, прочие безвозмездные поступления 125 млн. рублей.

Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований поступили в сумме 219,2 млн. рублей. Удельный вес дотаций в структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 9,2%.

Субсидии местным бюджетам поступили в сумме 968,4 млн. рублей или 98,6% к плановым назначениям. Удельный вес субсидий в общем объеме безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 40,6%. В текущем году осуществлен возврат неиспользованных остатков субсидий в бюджет автономного округа в размере 2,5 млн. рублей.

Субвенции бюджетам муниципальных образований запланированы в сумме 1 091,8 млн. рублей. Поступление составило 1 087,3 млн. рублей или 99,6% от плана. Удельный вес в структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 45,6%. 

Иные межбюджетные трансферты исполнены в объеме 108,6 млн. рублей, что составило 100,0% от годовых плановых назначений. Удельный вес в структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 4,6%.

Прочие безвозмездные поступления составили 125 млн. рублей. Большую часть безвозмездных поступлений составили поступления по договорам целевого пожертвования от ООО «РН-Юганскнефтегаз».

Расходы бюджета городского округа за текущий 2015 год исполнены в сумме 3 637,8 млн. рублей, что составляет 94,1 % к уточненному плану на текущий финансовый год.

  Значительную долю расходов, как в абсолютном, так и в относительном выражении занимают расходы на Образование, удельный вес которых в общей сумме расходов бюджета составляет 42,1%  и расходы на  жилищно-коммунальное хозяйство – 30,8% от общей суммы расходы.  По состоянию на 01.01.2016 года они исполнены в сумме 2 651,2 млн. рублей, или 72,8 % в общих расходах бюджета.

В функциональном разрезе, расходы бюджета города Пыть-Яха сгруппированы по 3 направлениям: социально-культурное направление составляет  50,9%  в общей сумме расходов, направление экономического развития – 38,7%  и прочие направления 10,4%. 

Публичные нормативные обязательства в 2015 году исполнены в сумме 66 млн. рублей, или на 98,0% к уточненному плану на год, что составляет 1,8% в общем объеме расходов бюджета городского округа. 

В экономическом разрезе расходов бюджета городского округа основная часть расходов приходится:

1. На безвозмездные перечисления организациям в сумме 1 738,6 млн. рублей или 95,7 % к уточненному плану, удельный вес в общем объеме расходов за отчетный период составляет 47,7%. Из них на предоставление субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 1 387,5 млн. рублей, что составляет 95,5 % к уточненному плану и 38,1% общем объеме расходов бюджета города за отчетный период. 

2. На увеличение стоимости основных средств направлено средств в сумме 1 042,4 млн. рублей, что составляет 28,6% в общей сумме расходов, и 91,3% от уточненного плана.

 3. На оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда расходы составили 391,8 млн. рублей или 96,4% к уточненному плану. Неисполнение сложилось в результате возврата излишне перечисленных страховых взносов по ФСС на случай временной нетрудоспособности, а также с имеющимися вакансиями.
4. На оплату работ и услуг направлено расходов в сумме 164,7 млн. рублей, что составляет 89,4% от плана и 4,5% в общей сумме расходов. Расходы произведены в пределах принятых  бюджетных обязательств, по факту выполненных работ.

Расходы бюджета городского округа за 2015 год имеют программную структуру, основу которой составляют 19 муниципальных программ и 1 ведомственная целевая программа городского округа.

 На их реализацию в отчетном периоде было направлено 3 486,2 млн. рублей, что составляет 94,3% к уточненному плану на 2015 год. Удельный вес программно-целевых расходов сложился в размере 95,8% к общему объему исполненных расходов. Муниципальные программы города Пыть-Яха сгруппированы по 4-м направлениям это муниципальные программы социально – культурной направленности, муниципальные программы жилищного строительства и коммунального хозяйства, муниципальные программы развития отраслей экономики, иные муниципальные программы .

Непрограммные расходы за текущий период исполнены в сумме 151,6 млн. рублей, или на 91,4% к уточненному плану на год.

Источники внутреннего финансирования бюджета

В соответствии с Решением Думы города Пыть-Ях от 18.12.2014 № 303 «О бюджете города Пыть-Яха на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» (с изменениями от 24.12.2015 № 379), дефицит бюджета запланирован в сумме 254,9 млн. рублей. Бюджет городского округа на 1 января 2016 года исполнен с дефицитом в сумме 104,9 млн. рублей.

Бюджетный кредит

В сентябре 2015 года, в соответствии с договором о предоставлении бюджетного кредита № 06/03-15 от 03.09.2015 года муниципальному образованию городской округ город Пыть-Ях для частичного покрытия дефицита местного бюджета, возникшего при исполнении бюджета (для расчета с Европейским банком реконструкции и развития и недопущения исполнения муниципальной гарантии) предоставлен бюджетный кредит в размере 127,1 млн. рублей (срок гашения бюджетного кредита 25.08.2016 года).

В соответствии с графиком платежей за 2015 год произведено гашение бюджетного кредита в сумме 42,4 млн. рублей. Остаток основного долга по бюджетному кредиту по состоянию на 01.01.2016 года составляет 84,7 млн. рублей.

Муниципальные гарантии


Согласно данным муниципальной долговой книги муниципального образования городской округ город Пыть-Ях остаток долговых обязательств по состоянию на 01.01.2016 года составил 135,8 млн. рублей, в том числе:

МУП «Управление городского хозяйства» - 133,0 млн. рублей,

МУП «Пыть-Яхторгсервис» - 2,8 млн. рублей.


За  2015 год новые Муниципальные гарантии муниципального образования городской округ город Пыть-Ях не выдавались. 

В  2015 году полностью погашены две муниципальные гарантии МУП «Управления городского хозяйства» в сумме 179,0 млн. рублей.

Частично погашены также  две муниципальные гарантии:

-
МУП «Управление городского хозяйства» - в сумме 30,0 млн. рублей;

- МУП «Пыть-Яхторгсервис» - в сумме 3,3 млн. рублей;

Просроченная задолженность по долговым обязательствам отсутствует.

В 2015 году комитетом по финансам проводилась работа по составлению годового отчета об исполнении бюджета городского за 2014 год. 

Составлена бюджетная отчетность об исполнении бюджета городского округа за 2013 год в соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» и от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений». 

В результате организации работы по формированию годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета городского округа и годовой бухгалтерской отчетности муниципальных учреждений годовой отчет составлен своевременно и в полном объеме представлен в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  .

Отчет об исполнении бюджета города за 2014 год, в форме проекта решения Думы города, в соответствии с бюджетным законодательством, в установленные сроки был направлен:

- на внешнюю проверку Счетно-контрольной палате города, включающую внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета;

- на рассмотрение в Думу города.

Решение Думы города Пыть-Яха «Об исполнении бюджета города за 2014 год» принят Думой города 27.05.2015 № 336.
Ежеквартально в 2015 году в Думу города комитетом по финансам предоставлялись, одобренные администрацией города отчеты об исполнении бюджета за отчетный квартал с приложением пояснительной записки, которые приняты к сведению :

-за 1 квартал 2015 года – решение Думы города от 24.06.2015 № 342 «Об исполнении бюджета города за I квартал 2015 года»;

-за первое полугодие 2015 года решение Думы города от 29.09.2015 № 350«Об исполнении бюджета города за I полугодие 2015 года».
Ежемесячно и ежеквартально осуществлялся мониторинг просроченной дебиторской и кредиторской задолженности. 

Ежемесячно осуществлялся анализ исполнения бюджета городского округа, данные проведенного анализа размещались на  едином официальном сайте администрации города.

В 2015 году комитетом по финансам проводился мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета городского округа, главными администраторами доходов бюджета городского округа по итогам 2014 года.
Целью мониторинга является: выявление ошибок, допущенных главными
распорядителями  средств бюджета муниципального образования; оценка качества операций, проводимых при планировании и исполнении бюджета главными распорядителями средств местного бюджета. Для реализации данных целей ежегодно в срок до 30 апреля  проводится мониторинг качества финансового менеджмента в соответствии с  распоряжением администрации города от 03.02.2012 № 253-ра «Об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета города, главными администраторами доходов бюджета города». В 2015 году динамика итоговой бальной оценки составила (+) 3,5  баллов в сравнении с 2014 годом.
Задача 3 "Обеспечение своевременного контроля в финансово-бюджетной сфере".

Решение задачи реализуется посредством осуществления контроля:

1) за операциями с бюджетными средствами получателей средств бюджета городского округа, средствами администраторов источников финансирования дефицита бюджета городского округа.

В рамках данного мероприятия комитетом по финансам осуществляется проверка расчетных документов, представленных главными распорядителями бюджетных средств и главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета в соответствии с Регламентом обмена расчетными документами с клиентами при открытии и ведении лицевых счетов по исполнению бюджета городского округа комитетом по финансам. Расчетные документы проверяются на предмет наличия достаточного остатка лимита бюджетных ассигнований, остатка по конкретному бюджетному обязательству, соблюдения установленных правил расчетов, правильности указанных в расчетных документах реквизитов.

2) Осуществляется проверка расчетных документов, представленных главными распорядителями бюджетных средств и главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета и санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета городского округа и главных администраторов источников финансирования дефицита 
Подпрограмма II "Управление муниципальным долгом ".

Данная подпрограмма направлена на эффективное управление муниципальным долгом городского округа, выплате процентных платежей по муниципальному долгу городского округа.

На муниципальном уровне утверждён порядок осуществления муниципальных заимствований, обслуживания и управления муниципальным долгом в муниципальном образовании (постановление администрации от 14.04.2014 № 87-па), а также утверждён порядок ведения муниципальной долговой книги муниципального образования городской округ город Пыть-Ях, в соответствии с постановлением администрации города от 14.04.2014 № 88-па.

В 2015 году проведены мероприятия по сокращению муниципального долга и расходов на его обслуживание: 
· В связи с погашением муниципального долга в сумме 254,7 млн. рублей, на отчетную дату отношение муниципального долга к доходам бюджета городского округа без учета безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений сложилось в размере 27,9%;

· Погашение муниципального долга на 01.01.2016 составило 23,8 % к годовому объему доходов без учета безвозмездных поступлений.
Для достижения конечных результатов, в целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета города распоряжением 404-ра от 25.02.2015 года  утверждён План мероприятий по стабилизации долговой нагрузки на бюджет муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2015-2017 годы. Кроме этого, утверждена методика планирования долговых обязательств муниципального образования городской округ город Пыть-Ях и определения долговой нагрузки на бюджет города (постановление от 02.04.2015 №89-па).

1. Обслуживание муниципального  долга городского округа.

Данное мероприятие предполагает планирование расходов бюджета городского округа в объеме, необходимом для полного и своевременного исполнения обязательств городского округа. Расходы за 2015 год по обслуживанию муниципального долга составили 100% от плановых назначений. Обслуживание муниципального долга осуществлено на основании заключённого договора бюджетного кредитования от 03.09.2015 № 06/03-15 сумма кредита составила 127,1 млн. рублей
2. Планирование ассигнований на погашение долговых обязательств городского округа.

Данное мероприятие предусматривает планирование бюджетных ассигнований в бюджете города на исполнение долговых обязательств муниципального образования в объеме, достаточном для безусловного исполнения долговых обязательств муниципального образования, в полном объеме и в установленный срок. Утверждена методика планирования долговых обязательств муниципального образования городской округ город Пыть-Ях и определения долговой нагрузки на бюджет города (постановление от 02.04.2015 №89-па). В целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета города распоряжением 404-ра от 25.02.2015 года  утверждён План мероприятий по стабилизации долговой нагрузки на бюджет муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2015-2017 годы.

3. Планирование ассигнований на исполнение муниципальных гарантий городского округа.

Данное мероприятие предусматривает планирование бюджетных ассигнований в бюджете города на исполнение муниципальных гарантий в объеме, достаточном для исполнения долговых обязательств муниципального образования, по предоставленным муниципальным  гарантиям. Постановлением 326-па от 27.11.2013 года утверждён порядок предоставления юридическим лицам муниципальных гарантий муниципального образования городской округ город Пыть-Ях. Бюджетные ассигнования на исполнение муниципальных гарантий не предусмотрены, в связи с отсутствием долговых обязательств городского бюджета.

4. Мониторинг состояния муниципального долга.
Комитет по финансам ежемесячно осуществлял мониторинг состояния муниципального долга по плановым и фактическим показателям на предмет соблюдения норм Бюджетного кодекса Российской Федерации. Обзор мониторинга  требований Бюджетного Кодекса Российской Федерации  размещается на сайте Администрации города .http://adm.gov86.org/inf_dolg01012015.zip. 

