Отчет о результатах деятельности 
Комитета по финансам администрации города Пыть-Яха за 2012 год.

Комитет по финансам администрации города Пыть-Яха (далее – комитет по финансам) является финансовым органом муниципального образования городской округ город Пыть-Ях без права юридического лица. 

Комитет по финансам создан в целях реализации вопросов местного значения по  формированию, утверждению и исполнению местного бюджета, контролю за его исполнением, установлению, изменению и отмене местных налогов и сборов.

Сфера деятельности комитета по финансам определяется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным и окружным законодательством, Положением о бюджетном процессе в городском округе городе Пыть-Яхе и иными муниципальными нормативными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения, а также Положением о комитете по финансам, утвержденным распоряжением администрации города от 13.05.2011 № 999-ра.
Основными функциями комитета по финансам являются:

- составление проекта бюджета города;

- организация исполнения бюджета города; 
- ведение бюджетного учета и составление бюджетной отчетности муниципального образования;

- организация и осуществление электронных финансовых расчетов и электронного документооборота в части планирования и исполнения бюджета города;

- управление муниципальным долгом;

- осуществление методологического руководства в установленной сфере деятельности.

В целях реализации возложенных функций в 2012 году комитетом по финансам решались следующие задачи:

· Составление проекта бюджета города.

Бюджет города на 2012 год и плановый период 2013 – 2014 годов утвержден решением Думы города от 09.12.2011 № 99.
Составление проекта бюджета основывалось на Основных направлениях бюджетной и налоговой политики, проект которых был разработан комитетом по финансам и утвержден распоряжением администрации города. 
Основными направлениями бюджетной политики на 2012 год стали:

- обеспечение стабильности бюджетного сектора путем формирования сбалансированного бюджета с реалистичным уровнем бюджетного дефицита в условиях скользящей трехлетки;

- обеспечение условий для полного и стабильного поступления в бюджет города закреплённых налогов и сборов, роста доходов за счёт улучшения администрирования уже существующих доходных источников;

- продолжение применения на практике инструментов повышения эффективности бюджетных расходов и развития системы оценки их реализации;

- развитие системы мониторинга качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств;

- управление муниципальным долгом с учетом минимизации финансовых рисков  для города; 
- обеспечение устойчивого функционирования отраслей социальной сферы и городского хозяйства, достижение конкретных результатов деятельности;
 - сохранение социальной направленности бюджета, достигнутого уровня оказания муниципальных услуг, сдерживание роста расходов путем оптимизации расходных обязательств в пределах имеющихся финансовых ресурсов. 

В целях организации работы по составлению проекта бюджета на 2013 год и  плановый период 2014-2015 годов комитетом по финансам подготовлены:

- график подготовки и рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта бюджета на 2013-2015 годы утвержденный и.о. главы администрации города от 28.05.2012 года, в котором определены сроки и действия участников бюджетного процесса при формировании проекта бюджета на 2013 год и плановый период 2014 - 2015годов;

- распоряжение администрации города от 16.10.2012 № 2581-ра 
«Об утверждении основных направлений налоговой, бюджетной и долговой политики муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2013-2015 годы и характеристики проекта бюджета муниципального образования городской округ город Пыть-Ях на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов », в котором определены основные цели, задачи бюджетной и налоговой политики, а также приоритеты бюджетных расходов.
Кроме того, комитетом по финансам было инициировано рассмотрение Думой города вопроса о согласовании полной замены дотаций дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет города и подготовлен соответствующий проект решения Думы города. 
Бюджетные ассигнования формировались исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в городе, а также необходимости обеспечения в полном объеме доли города в финансировании мероприятий, определенных региональными целевыми программами. 
Проект бюджет города на 2013 год и плановый период 2014 – 2015 годов был составлен комитетом по финансам и внесен администрацией города в Думу города в сроки, установленные бюджетным законодательством, утвержден решением Думы города от 29.11.2012 № 182.
В течение 2012 года в утвержденные параметры бюджета  вносились изменения с учетом фактического уровня исполнения доходов и необходимости в финансовом обеспечении отдельных расходных обязательств.

В основном, уточнения были произведены в связи с поступлением финансовой помощи из бюджета автономного округа сверх ассигнований, утвержденных в бюджете.

Всего в 2012 году комитетом по финансам было подготовлено 6 изменений и дополнений в решение Думы города от 09.12.2011 № 99 «О бюджете города Пыть-Яха на 2012 год и плановый период 2013 -2014 годов».

В отчетном периоде комитетом по финансам было составлено 2 реестра расходных обязательств городского округа город Пыть-Ях и представлено в установленные сроки в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

· Организация исполнения бюджета города.

Комитетом по финансам в течение 2012 года проводилась работа по организации исполнения утвержденного бюджета:
- подготовлено распоряжение администрации города от 01.02.2012 № 212-ра «О мероприятиях по исполнению решения Думы «О бюджете города Пыть-Яха на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов»;
- утверждена сводная бюджетная роспись на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов, в соответствии с бюджетным законодательством вносились в нее изменения, утверждены и доведены до главных распорядителей бюджетных средств лимиты бюджетных обязательств; 
- составлен кассовый план бюджета города, осуществлялось ежемесячное его исполнение;

- организовано ведение бюджетного учета и составление бюджетной отчетности в новых условиях, связанных с совершенствованием правового положения муниципальных учреждений, в соответствии с новыми инструкциями Министерства финансов Российской Федерации.
Исполнение бюджета города в 2012 году осуществлялось в условиях стабильности экономической ситуации, что обусловило планомерное поступление доходов и бесперебойное финансирование расходов в рамках запланированных направлений деятельности.


Доходы бюджета поступили на 102,8% от прогнозных показателей в общем объеме 3 599 721,0 тыс. рублей.


В целях укрепления финансовых основ местного самоуправления и мобилизации дополнительных доходов в местный бюджет, представительным органом принято решение от 27.09.2011 № 83 «О согласии на полную замену дотаций из регионального фонда финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов) и регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц» вследствие чего, в бюджет города поступили сверхплановые доходы, за счет дополнительных нормативов отчислений от налога сверх объема расчетной дотации в сумме  35,5 млн. рублей.


Одним из основных направлений деятельности исполнительного органа по увеличению доходной части бюджета является проведение мероприятий по выявлению и постановке на налоговый учет организаций, расположенных на территории города по месту их фактического нахождения и осуществления ими предпринимательской деятельности.

В течение 2012 года проводились межведомственные комиссии, в состав которых кроме сотрудников администрации города включены представители органов государственной власти (правоохранительные, налоговые  и др. органы). Также на постоянной основе осуществлялась инвентаризация земельных участков, помещений и строений, проводились проверки соблюдения земельного законодательства по вопросам использования земельных участков и выявления фактов самовольной застройки. В рамках совместного межведомственного сотрудничества с подразделением ГИБДД и Межрайонной ИФНС проведена сверка баз данных по транспортному налогу, в результате чего задолженность плательщиков транспортного налога за 2012 год уменьшилась на 28,8 млн. рублей.

Объем расходов бюджета города в 2012 году составил 2 863 654,4 тыс.рублей или  74,8 % к годовым плановым назначениям. 

В 2012 году в целях реализации программно-целевых принципов планирования бюджета приняты нормативно-правовые акты на 2012-2014 годы по переводу текущих расходов на содержание муниципальных учреждений социальной сферы в рамки ведомственных программ. Таким образом, на территории города действует 47 программ, что составляет 82% от общей суммы расходов предусмотренных бюджетом.


В 2012 году администрацией города в соответствии с заключенным муниципальным контрактом с НПА Криста закуплен программный модуль планирования расходной части бюджета с учетом принципов бюджетирования ориентированного на результат (БОР)
В целях организации исполнения бюджета города комитетом по финансам в соответствии с установленным порядком осуществлялось санкционирование оплаты денежных обязательств и исполнение заявок главных распорядителей и получателей бюджетных средств. 
Со стороны финансового органа были приложены все усилия для обеспечения  ритмичности исполнения бюджета.  Все заявки на оплату расходов, оформленных надлежащим образом, были своевременно исполнены.  Всего за 2012 год на оплату расходов в комитет по финансам поступило  44 646 заявок главных распорядителей и получателей бюджетных средств, из них соответствующих установленным требованиям – 43 927 заявок. 541 заявка возвращена без исполнения по причине не соответствия установленным требованиям. 

В течение  2012 года не возникало задержек по выплате заработной платы, социальным выплатам, также и по оплате  выполненных работ (услуг), поставленных товаров, в том числе и за декабрь. 

Кроме того, комитет по финансам обеспечивает своевременное исполнение судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета города. Всего за 2012 год в комитет по финансам поступило 14 исполнительных документов, из них 1 документ возвращен  взыскателю по причине несоответствия требованиям действующего законодательства, исполнено 14 исполнительных документов. 

В течение отчетного периода комитетом по финансам были сформированы и своевременно направлены в Департамент финансов ХМАО – Югры ежемесячные и ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета города,  а также отчеты об использовании межбюджетных трансфертов.
Подготовлены и своевременно утверждены распоряжениями администрации города ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета города.

В первом полугодии 2012 года проведена работа по формированию отчетности об исполнении бюджета города за 2011 год.

Отчетность была сформирована и направлена в Департамент финансов ХМАО-Югры в установленные сроки, принята вышестоящим финансовым органом без замечаний.

Годовой отчет об исполнении бюджета города за 2011 год прошел внешнюю проверку счетно-контрольной палаты города. 
По вопросу рассмотрения годового отчета комитетом по финансам были подготовлены и проведены публичные слушания с участием жителей города.

Отчет об исполнении бюджета города за 2011 год утвержден решением Думы города от 23.05.2012 № 140.
Все процессы, связанные с исполнением бюджета города и подготовкой бюджетной отчетности, организованы с использованием автоматизированной системы «АС Бюджет». Администрирование данной системы осуществляется комитетом по финансам.   

· Методологическое руководство в сфере бюджета и муниципальных финансов.
Комитетом по финансам в течение года неоднократно проводились рабочие встречи с главными распорядителями бюджетных средств по вопросам формирования проекта бюджета и его исполнения.

Кроме того, в ходе исполнения бюджета особое внимание уделялось проблемам обеспечения ритмичности исполнения бюджета, а именно своевременного принятия бюджетных обязательств, правильного оформления платежных документов, своевременного предъявления их к оплате. Для обеспечения минимальной кредиторской задолженности в адрес главных распорядителей бюджетных средств комитетом по финансам направлялись письменные обращения об усилении контроля за соблюдением исполнительской и платежной дисциплины.

В целях организации работы по реализации одного из направлений Федерального закона № 83-ФЗ по размещению на официальном сайте в сети «Интернет» информации о муниципальных учреждениях в формате «Электронный бюджет», комитетом по финансам в адрес структурных подразделений, выполняющих функции и полномочия кураторов муниципальных учреждений направлялись письма с разъяснениями и рекомендациями по размещению информации и внесению изменений в Единый государственный реестр юридических лиц, в постоянном режиме осуществлялась сверка баз данных и консолидация представляемых учреждениями сведений.
· Проведение мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств.
В целях улучшения качества финансового планирования и исполнения бюджета комитетом по финансам разработаны и утверждены муниципальным правовым актом администрации города  Порядок проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств и Методика оценки качества финансового менеджмента. 
В 2012 году комитетом по финансам был проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств, за 1 полугодие, по результатам которого в целях повышения качества финансового менеджмента сформированы и направлены главным администраторам бюджетных средств рекомендации. 
По итогам 2012 года мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств, проведен в марте 2013 года.

Сводный отчет о результатах мониторинга качества финансового менеджмента и рейтинг главных администраторов бюджетных средств по его итогам размещается на официальном сайте администрации города.

· Реализация Программы повышения эффективности расходов бюджета городского округа города Пыть-Яха.
В целях создания условий для повышения эффективности бюджетных расходов комитетом по финансам в 2011 году была разработана и утверждена постановлением администрации города целевая программа «Повышение эффективности расходов бюджета городского округа города Пыть-Яха на период до 2013 года». 
Основной целью программы является повышение эффективности бюджетных расходов в муниципальном образовании; создание правовых создание правовых и финансовых условий для повышения результативности выполнения муниципальных функций, обеспечения потребностей населения и организаций в муниципальных услугах, увеличению их доступности и качества.

Задачи программы:

1. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования городской округ город Пыть-Ях;

2. Внедрение программно-целевых принципов организации деятельности органов местного самоуправления;

3. Повышение эффективности оказания муниципальных услуг;

4. Повышение эффективности использования энергетических ресурсов бюджетным сектором;
5. Развитие информационной системы управления муниципальными финансами.
За отчетный период 2012 года, в целях реализации программы:

· п. 2.1 задачи 2 – в рамках совершенствования нормативно правовой базы городского округа с целью внедрения программно-целевых принципов бюджетного планирования принято постановление администрации города Пыть – Яха от 13.02.2012 № 37-па «О внесении изменений в постановление администрации города от 19.07.2010 № 129-па (с изм. от 16.11.2010 № 217-па, от 21.03.2011 № 57-па). На основании данного постановления на территории муниципального образования действует 47 программ с общим объёмов бюджетных ассигнований 3 123 201,5 тыс. рублей, что составляет 81,6% от общей суммы расходов предусмотренных в бюджете на 2012 год. 

· п. 2.2  задачи 2 – в целях реализации программно-целевых принципов планирования бюджета приняты нормативно-правовые акты на 2012-2014 годы  по переводу текущих расходов на содержание учреждений в рамки ведомственных целевых программ. 

· п.4.1 задачи 4 – в соответствии с целевой программой «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2013 годы» заключен и оплачен в полном объёме муниципальный контракт от 26.12.2011 № 69542-01 на выполнение работ по установке узлов учета тепловой энергии, холодного и горячего водоснабжения на объектах муниципальной собственности, а также на проведение энергетических обследований (учреждений соцсферы) на сумму 2 914,9 тыс. рублей. Работы выполнены в пределах  поступивших средств из вышестоящих бюджетов;

· п.5.1 задачи 5 – в рамках программы «Информационное общество-Югра" в городе Пыть-Ях на 2011-2013 годы, в целях внедрения механизма БОРа, в рамках заключенного муниципального контракта на выполнение работ по модернизации автоматизированной системы в части внедрения механизмов бюджетирования, ориентированного на результат от 30.11.2011 года, произведена установка модернизированной системы АС «Бюджет», в части функционала, автоматизирующие  процессы планирования расходной части бюджета, проведено обучение специалистов по вопросам:

· формирование и ведение индикативного плана деятельности главных распорядителей средств бюджета;

· планирование объемов бюджетных ассигнований расходной части бюджета;

· формирование финансовое обеспечение и мониторинг исполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг;
· формирование Решения о бюджете и внесения поправок к нему.
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